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Z Ministerstva vnitra a Policie ČR: 
 

Ministerstvo vnitra pořádalo konferenci o dobrovolnictví 
Odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra pořádal dne 31. října 2011 

konferenci „Perspektivy dobrovolnictví při mimořádných událostech a krizových 
situacích.“ Tato konference se konala při příležitosti Evropského roku dobrovolnictví.  

Konferenci zahájila ředitelka odboru prevence kriminality Jitka Gjuričová, která 
přivítala přítomné zástupce neziskového sektoru i veřejné správy z České republiky  
a ze zahraničí.  

David Gainer, kulturní atašé Velvyslanectví USA, zmínil ve svém projevu 
kontext finanční krize, která působí v této sféře těžkosti. Zejména zdůraznil, jak 
obtížné je za daných okolností získávat nováčky ochotné pomáhat.  

Generální ředitel Hasičského záchranného sboru ČR Miroslav Štěpán se 
zaměřil na vývoj, kterým prošly hasičské záchranné sbory. Zdůraznil také 
nepostradatelnost médií při mimořádných událostech. V závěru připomněl odbornou 
přípravu dobrovolníků, která by neměla být podceňována.  

Josef Koláček z humanitární organizace ADRA se věnoval organizaci práce 
dobrovolníků a efektivnímu způsobu využití těchto sil, tentokrát však z pohledu 
občanského sdružení. 

Účastníci konference o dobrovolnictví si během dne vzájemně vyměňovali 
názory, zkušenosti i budoucí vize své práce. 

 
Pavel Novák 
ředitel odboru tisku a public relations 

 
 

Čtvrtletní zpráva Ministerstva vnitra o extremismu 

Dne 11. listopadu 2011 byla zveřejněna zpráva Ministerstva vnitra 
„Problematika extremismu na území ČR ve třetím čtvrtletí 2011.“   

Zpráva stručně zmiňuje situaci na pravicově extremistické scéně, dále 
informuje o zaevidované trestné činnosti s extremistickým podtextem a rovněž si 
všímá aktivit EU a mezinárodních organizací v dané oblasti. Tyto stručné čtvrtletní 
zprávy MV jsou pravidelně zveřejňovány. 

Najdete ji na http://www.mvcr.cz/clanek/ctvrtletni-zprava-ministerstva-vnitra-o-
extremismu-49150.aspx 
 
 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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Ministerstvo vnitra uspořádalo konferenci o stalkingu 

Problematika nebezpečného pronásledování – stalkingu – byla hlavním 
tématem odborné konference, která se 23. listopadu 2011 uskutečnila na půdě 
Ministerstva vnitra. Setkání, proběhlo pod záštitou vládní zmocněnkyně pro lidská 
práva Moniky Šimůnkové. Zúčastnili se ho jak zástupci Ministerstva vnitra, tak i 
experti z řad policie, justice či policejní psychologie.    

„Jedním z důvodů tohoto setkání je nejen zvýšit povědomí o problematice 
stalkingu, ale i zkvalitnit přístupy jednotlivých institucí, které přijdou do styku s obětí 
nebezpečného pronásledování,“ zahájila odbornou debatu Jitka Gjuričová, ředitelka 
odboru prevence kriminality. Připomněla také, že se konference pořádá u příležitosti 
Mezinárodního dne proti násilí na ženách. Tím je 25. listopad. 

Jak uvádí dosavadní statistiky, v letošním roce v období od 1. ledna do 30. 
června bylo spácháno celkem 339 činů nebezpečného pronásledování. Nejčastěji 
byly oběťmi stalkingu bývalé manželky či partnerky, celkem ve 135 případech. 
K pronásledování pak nejčastěji docházelo v Praze, jednalo se o 67 případů. 

V loňském roce bylo policii nahlášeno 205 případů stalkingu, z toho u 156 
osob došlo k zahájení trestního stíhání a 83 osob bylo podle soudních statistik 
odsouzeno. 

 

 
 
Následující graf:  
V období  1.1.-30.6.2011 bylo spácháno celkem 339 činů nebezpečného 
pronásledování. V grafu jsou znázorněny nejčastější objekty napadení. Ve 
zbývajících případech jsou obětí např. dospělé osoby v ostatním příbuzenském 
vztahu, spolubydlící atd.  
 

http://www.mvcr.cz/�
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Přednesené prezentace najdete na http://www.mvcr.cz/clanek/ministerstvo-

vnitra-usporadalo-konferenci-o-stalkingu.aspx 
 

 
Pavel Novák, 
ředitel odboru tisku a public relations 
 
 
 
Zdroj:www.mvcr.cz 
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Expertní mise k posílení boje proti obchodu s lidmi 

za účelem nucené práce a pracovního vykořisťování 
 

Ve dnech 21. – 25. listopadu 2011 se uskutečnila expertní mise na Ukrajině 
zaměřená na problematiku boje proti obchodování s lidmi za účelem nucené práce a 
pracovního vykořisťování. Jedná se již o druhou misi během tohoto roku - první mise 
byla realizována ve dnech 10.-14. října 2011 a směřovala do Rumunska.   

Tyto dvě země byly zvoleny jako cíl pracovních cest především proto, že 
právě jejich občané se na území České republiky stávají nejčastěji obětí výše 
popsané formy trestného činu obchodování s lidmi. 
  

Cílem obou misí bylo navázat bližší kontakty s experty z obou zemí – jak z 
policejních složek, tak s představiteli mezivládního a neziskového sektoru, diskutovat 
nad aktuálními, živými případy obchodu s lidmi za účelem pracovního vykořisťování 
na operativní úrovni a společně hledat vhodné nástroje k omezení této trestné 
činnosti na úrovni strategické. 
  

Česká delegace složená z expertů na obchodování s lidmi z řad policie a 
Ministerstva vnitra jednala rovněž s nejvyššími představiteli Velvyslanectví ČR na 
Ukrajině a v Rumunsku. V Bukurešti bylo rovněž uskutečněno setkání a dohodnuty 
konkrétní preventivní aktivity s představiteli rumunské Národní Agentury pro boj proti 
obchodu s lidmi, která je odpovědnou institucí za boj proti tomuto fenoménu. 
  
 
Pavel Novák 
ředitel odboru tisku a public relations 
 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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Odborníci diskutovali o práci asistentů prevence kriminality 

Práce asistentů prevence kriminality, kteří působí v sociálně vyloučených 
lokalitách, vyhodnocení jejich dosavadní činnosti a výměna nabytých zkušeností byla 
hlavní témata pracovního setkání na Ministerstvu vnitra. To se uskutečnilo v úterý 20. 
prosince 2011 a zúčastnili se ho jak představitelé Ministerstva vnitra a policie, tak i 
zástupci Úřadu vlády či měst a obcí.    

„Projekt Asistent prevence kriminality je podle mého názoru velmi úspěšný. 
Právě prevence kriminality hraje zásadní roli v sociálně vyloučených lokalitách,“ řekl 
na úvod první náměstek ministra vnitra Jaroslav Hruška. Vysvětlil, že Ministerstvo 
vnitra se snaží ve spolupráci se samosprávami měst a obcí, s nestátními 
neziskovými organizacemi i obyvateli vyloučených lokalit zvyšovat bezpečí ve 
vyloučených lokalitách a jejich okolí. „Ministerstvo také podporuje preventivní aktivity 
s cílem zlepšit situaci v sociálně vyloučených lokalitách natolik, že již nebude 
tématem pro příznivce extremistických skupin,“ dodal náměstek. 
  

Jitka Gjuričová, ředitelka odboru prevence kriminality MV, připomněla rok 
2009, kdy Ministerstvo vnitra vytvořilo speciální program s názvem „Program 
prevence kriminality a extremismu – Úsvit“. Právě v rámci tohoto programu byl 
v Mostě odzkoušen pilotní projekt Asistent prevence kriminality, který byl dále 
rozšířen do řady dalších měst a obcí jako například Děčín, Obrnice, České 
Budějovice, Nový Bor, Rumburk či Jihlava. Zdůraznila, že smyslem projektu není 
jenom zvýšit bezpečnost a veřejný pořádek v sociálně vyloučených lokalitách, ale 
spojit program i s problematikou dlouhodobě nezaměstnaných. „Nabízíme 
dlouhodobě nezaměstnaným perspektivu práce, která bude trvat delší dobu než jen 
pár měsíců,“ upřesnila ředitelka. 
  

V následující diskusi zazněly poznatky z praxe, a to z úst představitelů 
samospráv obcí, městských policií i asistentů prevence kriminality samotných. Jejich 
zkušenosti potvrdily zlepšení v oblasti veřejného pořádku i bezpečnostní situace tam, 
kde asistenti fungují. 
  

Závěrem setkání převzali zástupci měst a obcí osvědčení odboru prevence 
kriminality MV, určené všem (téměř 150) úspěšným absolventům základního kurzu 
odborné přípravy pro asistenty prevence kriminality a mentory městské policie. 
  
Projekt Asistent prevence kriminality bude podporován i z Evropských strukturálních 
fondů. Další informace najdete ve složce Asistent prevence kriminality. 
  
  
Pavel Novák 
ředitel odboru tisku a public relations 
 
 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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Tisková zpráva 
ze zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality 

 
 Zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality (dále jen RVPPK) se 
konalo ve čtvrtek 24. listopadu 2011 v budově Ministerstva vnitra na Letné (MV). 
Jednání řídila ředitelka odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra (dále jen OPK) 
Mgr. Jitka Gjuričová. 
 Na jednání byly projednány následující body: 

• Národní akční plán prevence dětských úrazů. 
• Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2012 až 2015 

k odeslání do vlády. 
• Realizace úkolů prevence sociálně nežádoucích jevů v resortu 

Ministerstva obrany. 
• Informace z výzkumu „Recidiva a recidivisté – možnosti trestní justice.“ 
• Prezentace Epidemiologická situace v užívání drog a jeho následcích 

v České republice. 
„Úmrtnost dětí na úrazy, četnost i závažnost úrazů se v poslední době 

v České republice snižuje. To svědčí nejen o dobrém systému zdravotní péče a 
soustředění závažných úrazů do dětských traumacenter s vysokou odbornou úrovní, 
ale i o efektivitě zavádění systémových opatření, preventivních aktivit a kampaní,“ 
uvedla  ve svém vystoupení vedoucí „Národního koordinačního centra prevence 
úrazů, násilí a podpory bezpečnosti pro děti“ ustaveného v rámci Národního 
akčního plánu prevence dětských úrazů na léta 2007-2017 při Fakultní nemocnici 
Motol doc. MUDr. Veronika Benešová, CSc. Toto centrum tvoří edukační, vědeckou i 
výzkumnou základnu pro problematiku prevence dětských úrazů a násilí na dětech, 
podílí se na pregraduální i postgraduální výuce, slouží jako WHO národní kontaktní 
centrum. Úzce spolupracuje zejména s „Národním registrem dětských úrazů“ při 
Fakultní nemocnicí Brno, s LF3 UK a Ministerstvem zdravotnictví a jeho úkolem je 
koordinace aktivit zaměřených na prevenci úrazů a podporu bezpečného prostředí 
pro děti v ČR. Za alarmující je však třeba považovat skutečnost, že Česká republika 
stále patří mezi státy Evropské unie s vyšší úmrtností dětí na sebevraždy. K dané 
problematice vystoupila i MUDr. Iva Truellová z Ministerstva zdravotnictví s informací 
o národním semináři „Sebevraždy u dětí“ konaném v listopadu t.r. Více se dozvíte na 
webu MZ – www.mzcr.cz 

  Mgr. Ferdinand Raditsch z OPK (MV) seznámil přítomné s tím, jak byly ve 
Strategii prevence kriminality v České republice na léta 2012 až 2015 
vypořádány připomínky meziresortního řízení a členové RVPPK schválili zaslání 
dokumentu v předložené podobě na jednání vlády. 

Pravidelnou zprávu o realizaci prevence sociálně nežádoucích jevů 
v resortu Ministerstva obrany přednesl Mgr. Jaroslav Doskočil. K předcházení 
vzniku sociálně nežádoucích jevů, které ohrožují zaměstnance, resortní majetek a 
bojeschopnost vojenských útvarů a k jejich eliminaci slouží řada nástrojů - 
preventivní projekty, vzdělávání, volnočasové aktivity, poradenská a informační 
činnost i meziresortní spolupráce. 
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Zajímavé poznatky z výzkumu „Kriminální recidiva a recidivisté 
(charakteristika, projevy, možnosti trestní justice),“ který realizoval Institut pro 
kriminologii a sociální prevenci (IKSP) v letech 2008-2009, prezentovala PhDr. Alena 
Marešová, Ph.D. Resumé z výzkumu předložené na jednání RVPPK najdete na 
webu MV na www.mvcr.cz/clanek/prevence.aspx), po ukončeném oponentním řízení 
bude celá závěrečná zpráva zveřejněna na www.ok.cz/iksp/publikace.html 

Zasvěcenou prezentaci Epidemiologická situace v užívání drog a jeho 
následcích v České republice přednesl její autor Mgr. Vlastimil Nečas z Národního 
monitorovacího střediska pro drogy a drogové závislosti Rady vlády pro koordinaci 
protidrogové politiky. Dostupná je na webu MV www.mvcr.cz/clanek/prevence.aspx 

Příští zasedání RVPPK se uskuteční dne 23. února 2012. 
 
 

Odbor prevence kriminality MV 
Mgr. Květa Dočkalová 
 
 
 
 
 

 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

http://www.mvcr.cz/�
http://www.mvcr.cz/clanek/prevence.aspx�
http://www.ok.cz/iksp/publikace.html�
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Hasičský záchranný sbor má nového generálního ředitele 

 
Ministr vnitra Jan Kubice 9. listopadu 2011 jmenoval do funkce nového 

generálního ředitele Hasičského záchranného sboru. Od 1. prosince 2011 povede 
Hasičský záchranný sbor plk. Ing. Drahoslav Ryba.    

„Chtěl bych poděkovat panu genmjr. Štěpánovi za vynikající práci, kterou pro 
Hasičský záchranný sbor odvedl. Nový generální ředitel Hasičského záchranného 
sboru je velmi kvalitní manažer a má všechny předpoklady pro výkon této funkce. 
Nastupuje v nelehké době, zejména s ohledem na ekonomickou situaci země a 
rozpočet hasičského sboru. Věřím, že se mu podaří tento spolehlivý a stabilní sbor 
provést ekonomicky složitým obdobím, které nás pravděpodobně čeká,” uvedl ministr 
vnitra Jan Kubice. 

 Plk. Ing. Drahoslav Ryba přichází z pozice ředitele Hasičského záchranného 
sboru kraje Vysočina. Ve funkci nahradí genmjr. Ing. Miroslava Štěpána, který v čele 
HZS stál 14 let. 
 
  
  
Pavel Novák 
ředitel odboru tisku a public relations 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
 
 

Vojáci mohou volat na stejnou krizovou linku jako policisté 
 

Vojáci, kteří se ocitnou v tíživé životní situaci, mohou využívat linku pomoci 
pro zaměstnance resortů vnitra a obrany. Smlouvu o spolupráci v oblasti 
psychologické podpory podepsali náčelník generálního štábu Vlastimil Picek a 
policejní prezident Petr Lessy. Linku provozuje policie, armáda na její provoz zatím 
nebude finančně přispívat.  

Podle Lessyho je kapacita linky dostatečná, aby zvládla nárůst telefonátů, 
který nastane po připojení armády k projektu. Linka pomoci má zatím pět 
zaměstnanců, armáda u nich vyškolí přibližně dvě desítky svých specialistů.                     
V budoucnu je možné, že se některý z nich stane stálým zaměstnancem linky, 
vysvětlil Picek.  

Linka funguje 24 hodin denně na telefonních číslech 991 834 688 a 974 834. 
Kromě vojáků a policistů na ni mohou volat i hasiči, občanští zaměstnanci resortů 
vnitra a obrany či jejich rodiny a blízcí lidé. Volat mohou, když mají rodinné nebo 
pracovní problémy, ztratili blízkou osobu nebo když použili služební zbraň. Linka jim 
podle generálního štábu poskytne anonymitu, emocionální podporu, povinnost 
mlčenlivosti a kontakt na další specialisty. 

 
 

Zdroj: ČTK,  8.12.2011 
 
 

http://www.mvcr.cz/�
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Preventivně informační kampaň Policie ČR 
zaměřená na kapesní krádeže 

 
První prosincový den zahájila Policie ČR preventivně informační kampaň 

„Obezřetnost se vyplatí,“ která je zaměřena na kapesní krádeže.   
  

 
Kampaň probíhala v souvislosti s adventním časem, blížícími se vánočními 

svátky a oslavami Nového roku. Předvánoční období je spojeno s přípravami na 
Vánoce a nákupem dárků, kdy mají lidé u sebe větší množství peněz. Toho využívají 
kapsáři, kteří čekají na svoji příležitost a nepozornost nakupujících lidí. 

Cílem preventivně informační kampaně „Obezřetnost se vyplatí“ je, aby se lidé 
naučili dávat pozor na své osobní věci. Kampaň je zaměřena univerzálně a přístupná 
pro zapojení širokého okruhu partnerů, tj obchodních řetězců, dopravních podniků, 
provozovatelů koupališť apod. 

Ve dnech od 1. prosince 2011 do 10. ledna 2012 kampaň probíhá ve všech 
hypermarketech a supermarketech Albert společnosti AHOLD Czech Republic, a. s. 
a v období od 7. do 31. prosince 2011 v 70 vybraných prodejnách společnosti 
TESCO STORES ČR, a. s. Zákazníci jsou informováni prostřednictvím plakátů 
s motivy nejčastějších cílů útoků kapsářů (kabelka, kapsa u kalhot) a radiového 
spotu.  

Ke kapesním krádežím dochází každodenně, a to zejména v místech, kde se 
pohybuje větší množství osob, tedy nejen v nákupních centrech, ale i v prostředcích 
městské hromadné dopravy, na sportovních a kulturních akcích apod. Od začátku 
letošního roku do 31. října 2011 bylo v České republice zaznamenáno 12 029 
případů kapesních krádeží, z toho jen v hlavním městě Praha došlo k  6 115 
případům kapesních krádeží (50,84 %). 
   
 kpt. Bc. Zuzana Součková, Policejní prezidium ČR 
 
 

 

http://www.mvcr.cz/�
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Obezřetnost se vyplatí. Mějte své věci neustále pod kontrolou! 
Kapsáři 

• vyhledávají místa, kde se pohybuje větší množství lidí (nákupní centra, 
hromadné dopravní prostředky, čekárny, nádraží, sportovní a kulturní akce, 
turisticky atraktivní místa, koupaliště apod.), 

• využívají své příležitosti při nepozornosti lidí a jejich neopatrného zacházení 
se svými osobními věcmi, 

• kradou tak bleskově a nepozorovaně, že se okradený o chybějících věcech 
dozví často až později a mnohdy i na jiném místě (zkušený zloděj dokáže 
vytipovanou věc ukrást do dvou sekund), 

• mají krádež předem pečlivě nacvičenou a často pracují ve skupinách, 

• mnohdy maskují svou rychlou ruku přehozenou bundou, 

• svojí oběť si typují; krádeží chtějí získat co největší prospěch, ale snaží se 
snížit riziko svého dopadení na minimum.   

Dávejte si pozor na kapsáře a mějte své věci neustále pod kontrolou! Vyhnete se 
tak nepříjemným zjištěním, stresům a zbytečnému vyřizování spojeného s odcizením 
dokladů, platebních karet, mobilních telefonů apod. 
 
Dodržujte následující rady: 
 

• Věnujte pozornost svému okolí a v případě, že se na vás někdo tlačí, snažte 
se okamžitě vzdálit. Vyhýbejte se skupinám většího počtu lidí. 

• Svá zavazadla nikdy nespouštějte s očí. Vhodně zvolte zavazadlo s několika 
způsoby uzavření. Svá zavazadla opakovaně pohledem kontrolujte. 

• Tašky nebo batohy, kde máte peníze nebo jiné cennosti nenoste na zádech, 
kam nevidíte. 

• Kabelku noste pokud možno u těla a využívejte různá zapínání a zadrhovadla. 
Kabelky přes rameno mějte vždy uzavřené a pod kontrolou. 

• Peněženku, doklady, mobilní telefony a ostatní cennosti nenechávejte navrchu 
tašek či kabelek. 

• Nosíte-li peníze, platební kartu apod. mimo zavazadlo, ukládejte je do 
vnitřních kapes ošacení, nikoli do zadních kapes kalhot. 

• Osobní doklady a platební kartu nenoste v peněžence a uložte je na jiné 
bezpečné místo. 

• Nemějte při sobě větší finanční hotovost. Hotovost nevybírejte předem, ale 
využijte bankomatů přímo v obchodě. Finance si rozdělte na více bezpečných 
míst. 

• Využívejte možnosti bezhotovostního platebního styku. Čtyřmístné 
identifikační číslo platební karty (PIN) mějte vždy odděleně od samotné 
platební karty. 

• Nezadávejte si u platební karty a mobilního telefonu stejný PIN. 

http://www.mvcr.cz/�
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• Při placení v obchodech nebo vybírání peněz z bankomatů je vhodné si 
všímat svého okolí, zejména pak zda tuto činnost někdo nepozoruje. 

• Kabelky a tašky nenechávejte v nákupních vozících, ale mějte je stále při 
sobě. 

• Již zaplacené zboží v nákupních košících nenechávejte bez dozoru.  

• Při ukládání zboží do zavazadlového prostoru vozidla mějte své věci, 
zavazadla stále na očích. 

• Odložíte-li své svrchní oblečení a zavazadla, např. ve vlaku, restauracích, 
nenechávejte v nich nikdy žádné cennosti. Snažte se mít své oblečení a 
zavazadla pod kontrolou. 

• V prostředcích MHD nebo v tlačenici noste ruku položenou na zavazadle. 

• Neodkládejte zavazadla, oděvy ani nákup do vozidla, pokud se od něj ještě 
vzdalujete. Auto není trezor!  

Co dělat, stanete-li se svědkem kapesní krádeže: 
• Pokud kapsáře uvidíte v obchodě či dopravním prostředku, upozorněte na něj 

ostrahu, prodavače či řidiče. 

• Stanete-li se svědky kapesní krádeže, poškozeného varujte. 

• Nelze-li jednání pachatele překazit, oznamte událost co nejrychleji Policii ČR, 
např. na linku tísňového volání 158.Každý svědek může svým včasným 
telefonátem přispět k dopadení pachatele, a to zejména jeho popisem, 
určením směru útěku nebo upřesněním průběhu události. 

• Rozhodnete-li se pachatele zadržet sami, buďte velmi opatrní. Pachatelé 
mohou být agresivní a nebezpeční. Ochrana života a zdraví má vždy přednost 
před majetkovou újmou. 

Stanete-li se přesto obětí kapesního zloděje: 

• V případě odcizení financí, platební karty, dokladů, mobilního telefonu 
se neprodleně obraťte na Policii ČR. 

• V případě odcizení platební karty kontaktujte neprodleně svoji banku a 
platební kartu zablokujte. 

• V případě odcizení mobilního telefonu kontaktujte svého operátora a 
zablokujte SIM kartu. 

• Upamatujte si co nejpřesněji, kde ke krádeži došlo, popř. popis pachatele či 
pachatelů. 

• Ohlášením krádeží dokladů zamezíte případným dalším nepříjemnostem se 
zneužitím dokladů. 

 

Zdroj: www.policie.cz 
 

http://www.mvcr.cz/�
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Obsah časopisu Policista- listopad 2011 

 
Listopadové číslo časopisu Policista nabízí několik reportáží. Profíci, 

protitoxíci – útvar hodný klonování je reportáž o detektivech Národní protidrogové 
centrály. Autor mimo jiné popisuje policejní operaci ze září letošního roku s názvem 
Mercato. Na akci spolupracovali naši policisté s německými policejními kolegy.  

Reportáž Rajón pod „vystřeleným okem“ popisuje práci policistů z pražské 
čtvrti Žižkov. Např. policejní manévry při fotbalovém utkání Viktorky, nález spícího 
bezdomovce na tzv. Šibeničním vrchu, nebo vyprávění délesloužícího policisty 
nprap. Valty.  

Rubrika Otázky pro… vedoucího integrovaného operačního střediska nese 
název Volající na linku 158 nikam nepřepojujeme. Vedoucí IOS popisuje změny 
střediska a pracoviště linky tísňového volání, včetně zajímavých případů. Na závěr 
přiblížil úkoly vedoucího směny, který např. v kterékoliv denní či noční době může, 
nebo spíš musí komunikovat s vedením KŘP hl. m. Prahy.  

V rubrice Ze zahraničí se čtenáři seznámí s bezpečností hotelu Albatros 
v lokalitě Šarm al-Šejk na egyptském poloostrově Sinaj. Na otázky autora odpovídá 
zástupce šéfa bezpečnosti. 

Případ skončil – Zmizela v červené škodovce – zavede čtenáře do malého 
městečka na severu Čech. Dívenku cestou do školy naložili dva muži a odvezli do 
vedlejšího města. Až v samotném závěru se čtenáři dočtou, jak to všechno bylo.  

Portér – Ke Kongresovému centru se nedostali. Policista Petr Matějček 
autorce vyprávěl o svých začátcích u Policie ČR i o současnosti a vzpomněl i 
zasedání Mezinárodního měnového fondu a NATO v Praze, kde plnil úkoly velitele 
operačního štábu.  

Seriál Jak umírají podnikatelé – tentokráte nese název Kouřová clona. 
Autor seriálu popisuje vyšetřování vysloveně prostříleného podnikatele ze severní 
Moravy. Kdo ponese za smrt muže následky se čtenáři dočtou až v čísle dvanáct, 
kde bude složitost vyšetřování tohoto případu pokračovat.  

Příloha listopadového čísla přináší pokračování odborného materiálu od Mgr. 
Oldřicha Krulíka, Ph.D., který nese název Ideální rozloha policejního mezičlánku: 
mýty a evropská realita. 

Ani v předposledním čísle tohoto roku nechybí křížovka a další čtenářské 
soutěže. 

 
prosinec 2011 

 
 Časopis už svou titulní stranou navozuje vánoční a novoroční atmosféru, která 
se odráží i v rámci přílohy: povídka Umírání s vůní purpury a další dva kriminálně 
laděné příběhy jsou toho důkazem. 
 Stěžejní rubriky ovšem popisují běžný policejní život. Reportáž O celém 
incidentu informovali posádku letadla představuje práci cizinecké policie na letišti 
Ruzyně. Jednak té, se kterou se cestující setkávají na vlastní oči, i té skryté, kterou 
představuje například oddělení mobilního zásahu. 
  

http://www.mvcr.cz/�
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 O docela dobré zločinecké fintě s nastrčenými povětrnými kráskami a 
falešnými policisty v záloze, fintě, která obírala cizince o peníze a vynášela lumpům, 
dokud se příslovečné ucho džbánu neutrhlo, vypráví v rubrice "Případ skončil" 
příběh nazvaný Vystupte si, pane, máte problém! 
 Měsíčník Policista navštívil místní oddělení v Perninku, zřejmě jedno z 
nejmenších, které v České republice najdete. Rubrika "Portrét" tentokrát patří plk. 
JUDr. Radce Drexlerové, zástupkyni ředitele OŘP Prahy III. 
 Další žena v uniformě přišla ke slovu v rámci končícího seriálu Dvacet let 
Policie ČR. Vizitku předkládá Služba pro zbraně a bezpečnostní materiál, konkrétně 
její ředitelka plk. Mgr. Hana Tröberová. Naopak nekončí seriál o vraždách 
podnikatelů, dvanáctý díl se jmenuje Dáma na balkóně. 
 A samozřejmě, že čtenáři najdou ve „dvanáctce“ všechny svoje oblíbené 
soutěžní stránky, včetně křížovky. 
 

Zdroj: redakce Policisty 
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Situační prevence: 
 

13. zasedání Poradního sboru pro situační prevenci kriminality  
 

13. zasedání Poradního sboru pro situační prevenci kriminality (dále jen „PS“) 
se konalo 21. listopadu 2011 v sídle Hospodářské komory ČR (HK) v Praze 9. 
Zúčastnili se ho členové  PS, kterými jsou pracovníci odboru prevence kriminality 
Ministerstva vnitra (OPK), představitelé Asociace technických bezpečnostních služeb 
Grémium Alarm (AGA), České asociace bezpečnostních manažérů (ČABM), 
Českého klubu bezpečnostních služeb, o.s. (ČKBS), Komory podniků komerční 
bezpečnosti ČR (KPKB ČR), Cechu mechanických zámkových systémů (Cech MZS) 
a Městské policie Praha (MP Praha). Záštitu nad jednáním převzal Cech 
mechanických zámkových systémů (CMZS). 

Přítomné uvítala předsedkyně PS Mgr. Jitka Gjuričová, ředitelka odboru 
prevence kriminality Ministerstva vnitra (OPK) a dále jednání moderoval JUDr. 
Tomáš Koníček z OPK.  

Úvodního slova se ujal Ing. Václav Nepraš, člen představenstva HK a 
prezident AGA, který představil Hospodářskou komoru ČR (HK) zejména ve vztahu 
k oborům ostrahy objektů, detektivní činnosti a ochrany majetku a osob. Zdůraznil, že 
HK podporuje  zavádění prevence kriminality do praxe. 
       V dalším vystoupení představil Mgr. Vladimír Rambousek Český klub 
bezpečnostních služeb, o.s. ČKBS se zabývá informováním a výměnou zkušeností 
mezi zainteresovanými subjekty, dále odborným poradenstvím a vzděláváním. Ve 
své činnosti se snaží směrem ke klientům (především podnikatelským subjektům) 
prosazovat zásady prevence. ČKBS byl na tomto jednání přijat za řádného člena 
Poradního sboru a prezident ČKBS přivítal, že se budou moci podílet na realizaci 
jednotlivých preventivních projektů či opatření. 
      V následujícím příspěvku hovořila ředitelka OPK Mgr. Gjuričová o aktuální 
situaci v sociálně vyloučených lokalitách, které v poslední době opakovaně 
navštívila, a pojmenovala naléhavé problémy, které trápí obyvatele především 
severních Čech. Jsou jimi především nezaměstnanost, chudoba, nevzdělanost, 
závislost na drogách či gamblerství, finanční negramotnost a lichva. Všechny tyto 
aspekty vedou k nárůstu trestné činnosti. 
      Dále shrnula činnost odboru v uplynulých letech a představila návrh nové 
Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2012 až 2015. Filosofie nové 
strategie vychází ze zkušeností získaných v minulém období, z aktuálních problémů 
společnosti a bezpečnostní situace v republice. V nové strategii dojde ke zrušení 
dosavadní úrovně prevence kriminality tvořené páteřní sítí měst nad 25 tis. obyvatel, 
pozornost se zaměří na menší města a obce s velkými bezpečnostními riziky. Důraz 
je kladen na analytickou práci Policie ČR, posílení role obecní a městské policie. 
Podporovány budou zejména multioborové komplexní projekty, které přesně popíší 
problém a označí lokalitu, ve které budou realizovány. Pozornost bude zaměřena na 
projekty situační prevence včetně nových typů softwarů, které dokážou mapovat 
aktuální rizikové oblasti a bezpečnostní situaci (zejména přestupky, trestnou činnost, 
nezaměstnanost, sociálně vyloučené lokality, dávky hmotné nouze). V jejich rámci 
budou podporovány především městské policie. V této souvislosti byl představen 
další preventivní projekt OPK „Mapy kriminality,“ který je také součástí nově 
strategie. 

http://www.mvcr.cz/�


                                                                                                                                                                  16                                                                                                                                                                                                                                                                      

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ 
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34 
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803 

e-mail: media@mvcr.cz, http://www.mvcr.cz 
 

         
       Členy PS zaujala i další informace ředitelky OPK o „Programu prevence 
kriminality a extremismu – Úsvit“ a jeho nejvýznamnějším projektu „Asistent prevence 
kriminality.“ V současné době je u MP zaměstnáno 104 asistentů (podrobnosti 
najdete na www.mvcr.cz/clanek/programy-prevence-kriminality.aspx). OPK zahájil 
také realizaci tříletého projektu v rámci Operačního programu Lidské zdroje a 
zaměstnanost Evropského strukturálního fondu (OP LZZ ESF), který je též zaměřen 
na asistenty prevence kriminality.  Ředitelka OPK se na přítomné zástupce 
profesních bezpečnostních organizací obrátila s prosbou o spolupráci při dalším 
zajišťování zaměstnání pro asistenty, kterým skončí pracovní poměr s ukončením 
projektu APK. Příležitost by mohli dostat např. v bezpečnostních agenturách, při 
ochraně státních a samosprávných institucí, jako informační pracovníci apod. 
V diskusi členové PS hovořili o možných komplikacích v této záležitosti a o nutnosti 
novelizace Zákona 179/2006 Sb. o bezpečnostních službách. Předpokladem 
vyřešení případných problémů by mělo být užší jednání odborníků v prvním pololetí 
příštího roku se zaměřením na téma „zaměstnávání lidí ze sociálně vyloučených 
lokalit.“  
       Dále se ředitelka Gjuričová zmínila o další novince ve strategii prevence 
kriminality pro následující období. Je jím plánovaný internetový zpravodaj  „Prevence 
do každé rodiny,“ jehož vznik předpokládá vytvoření a provoz samostatného 
internetového portálu prevence kriminality. Zde bude velký prostor pro sdílení dobré 
praxe či relevantních bezpečnostních rad a opatření k legální ochraně majetku a 
osob. Pí. ředitelka nabídla všem členům PS možnost publikování jejich příspěvků a 
vyzvala je k úzké spolupráci. 
       V další části jednání shrnul Ing. Dufek projekt „Rok zabezpečení vozidel“ 
(podrobnosti webu MV) a informoval o jeho pozitivním hodnocení veřejností. Vyzvedl 
především plodnou spolupráci MV a Policie ČR při společných akcích, zalitoval malé 
aktivity České asociace pojišťoven a jejího podílu na projektu. Po dalším projednání 
se všemi zapojenými partnery se uvažuje o pokračování projektu i v dalším období, 
vydané informační brožurky by mohly být například zveřejněny na novém 
internetovém portálu OPK.  

V předposledním příspěvku představili zástupci Cechu mechanických 
zámkových systémů Ing. Fráz a T. Pospíšil projekt  „Bezpečná země.“ Cílem projektu 
CMZS je zvýšit povědomí veřejnosti o opatřeních situační prevence při ochraně 
majetku a bezpečí občanů. Zdůraznili, že základem situačních opatření jsou právě 
mechanické zábranné systémy. Jejich funkci má projekt vyzdvihnout a podpořit, čímž 
podpoří také řemeslnou činnost. Zástupci CMZS nabídli ostatním členům PS 
spolupráci na projektu, ke které se členové po rozsáhlé diskusi kladně vyjádřili, a po 
dalších jednáních s Cechem MZS se budou na realizaci projektu aktivně podílet 
(prezentaci projektu najdete webu MV). Mgr. Gjuričová konstatovala, že navržený 
projekt OPK vítá jako vhodnou iniciativu, která má své opodstatnění i v návrhu nové 
strategie. PS doporučuje preventivní projekt k realizaci. 

Na závěr v živé diskusi hovořili přítomní o dalším směřování aktivit Poradního 
sboru. Příští zasedání PS se uskuteční v prvním pololetí roku 2012 a záštitu nad ním 
převzal Český klub bezpečnostních služeb, o.s.  
 
Odbor prevence kriminality MV 
Mgr. Květa Dočkalová a JUDr. Tomáš Koníček 

http://www.mvcr.cz/�
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Seminář Bezpečná lokalita – Bezpečné bydlení v Brně 

 
            Společnost Beta Control s. r. o. (jako dodavatel technologií) ve spolupráci 
s Městskou částí Brno – Nový Lískovec a odborem prevence kriminality MV ČR 
uspořádaly v listopadu 2011 odborný seminář k průběhu a realizaci pilotního projektu 
Poradního sboru situační prevence kriminality MV ČR „Bezpečná lokalita – Bezpečné 
bydlení.“ 

Úvodem zazněly z úst starostky MČ Nový Lískovec paní Ing. Jany Drápalové 
výchozí informace o historii domu Koniklecova č. 5. Její prezentace zaujala zejména 
postojem MČ, která nečekala až jim jejich problém někdo zvenčí vyřeší. Komplexním 
přístupem k prevenci negativních jevů v bytovém domě ukázali cestu pro řešení 
obdobných současných problémů v různých sociálně vyloučených lokalitách v celé 
České republice. Konkrétní bezpečnostní opatření, která byla realizována v rámci 
pilotního projektu, pak úspěšně navázala na již prováděná opatření vedení MČ 
(podrobně viz níže přiložená prezentace). 

JUDr. Tomáš Koníček konstatoval, že odbor prevence kriminality MV na 
základě vyhodnocení projektu v Brně, ale i v dalších městech celé ČR připraví, 
zpracuje a vydá metodiku ve spolupráci s dalšími subjekty Poradního sboru pro 
situační prevenci kriminality pro řešení obdobných problémů pro představitele obcí, 
bytových družstev či SVJ. 

„Realizace tohoto projektu má veliký vliv na bezpečnost nejen v samotném 
domě, ale také v jeho bezprostředním okolí,“ zdůraznil pan Luboslav Fiala, strážník 
Městské policie Brno, projektový manažer za město Brno a „duše“ celého projektu. 
Sledovaným obdobím byla první polovina roku 2011 a srovnání proběhlo se stejným 
obdobím roku loňského. V tomto intervalu nebyl ve společných prostorách domu 
Koniklecová č. 5 spáchán žádný přestupek a majetkový nebo násilný trestný čin, 
jehož skutková podstata nebo razance by odpovídala nastavení systému režimových 
a technických opatření v rámci tohoto projektu. Celkově došlo k poklesu veškerého 
protiprávního jednání v domě a stejně tak i ke snížení počtu volání na tísňovou linku 
Policie ČR. O tom, že došlo k pozitivnímu posunu, je zřejmé i z následujícího 
srovnání. Ve sledovaném období byl počet přestupků a evidovaných událostí snížen 
o více než polovinu. Počty jednotlivých událostí ve srovnávaném období jsou 
uvedeny v tabulce. 

Událost Rok 2010 Rok 2011 

Počet oznámení 29 11 

Počet přestupků 5 2 

Podezření z trestné činnosti 1 0 

Počet kontrolních hlídek MP 141 65 

  
Již nyní je celá změna vnímána pozitivně jak obyvateli domu Koniklecova č. 5, tak 
obyvateli okolních domů, kteří se v této lokalitě pohybují. 
 
 

http://www.mvcr.cz/�
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Zajímavé a konkrétní informace jistě přinese srovnávací sociologické šetření 

mezi obyvateli bytového domu, které je plánováno na druhou polovinu roku 2012. 
Oproti prvnímu šetření, které bylo uskutečněno v roce 2009, bude rozšířeno také na 
obyvatele okolních bytových domů, tak aby mohl být relevantním způsobem 
posouzen vliv přijatých opatření na vnímání pocitu bezpečí obyvateli v celé přilehlé 
lokalitě (ostatní podrobnosti viz přiložená prezentace). 
            Po zajímavé a obsáhlé diskusi k problematice bezpečného bydlení se 
účastníci semináře přesunuli přímo do bytového domu v Koniklecově č. 5, kde si 
prohlédli veškerá bezpečnostní opatření. I zde zaznělo mnoho dotazů. 
            Celá akce přispěla k lepší informovanosti manažerů prevence kriminality či 
zástupců obcí (celkem se zúčastnilo 20 zástupců) o možnostech řešení situace 
v problémových domech.   
 
 
Odbor prevence kriminality MV 
JUDr. Tomáš Koníček 
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Nejčastější terč zlodějů aut: škodovka na sídlišti 

 
Není to nijak překvapivé, ale zloději aut řádí v České republice především v 

její hlavní metropoli, kde ročně zmizí zhruba polovina všech v Česku ukradených 
aut. Právě v Praze přitom působí i nejvíce organizovaných gangů zaměřených na 
krádeže vozidel. Podle Právem osloveného vysoce postaveného policisty se 
v hlavním městě ročně objeví zhruba pět až deset takových skupin, které kradou 
auta po stovkách. 

Přesto se podle posledních statistik policejního prezidia začíná blýskat na 
lepší časy. Krádeží totiž rok od roku po tisících ubývá především díky lepšímu 
zabezpečení aut a podle náměstka policejního prezidenta Martina Červíčka také 
proto, že se české gangy začaly přesouvat do sousedních zemí, především do 
Německa a Rakouska. Zatímco v roce 2005 zmizelo jejich majitelům téměř 22 tisíc 
vozidel, loni už to byla jen téměř polovina, přesněji něco přes 13 tisíc aut. 

Červíček ale zároveň přiznal, že ruku v ruce se snížením počtu odcizených 
vozidel klesá v reálných číslech i objasněnost těchto krádeží. V roce 2005 se 
policistům podařilo vyšetřit téměř 4000 případů, loni už jen 2300. „Procentuálně je ale 
objasněnost dlouhodobě na stejné úrovni, tedy zhruba 14 až 16 procent,“ uvedl. 
Hlavním cílem náhradní díly 

Doplnil, že podle statistik by se o své vozy měli bát nejen řidiči v Praze, ale 
také ve Středočeském kraji a rovněž na Ústecku. Nejčastěji se podle něho zloději 
zaměřují na hustě obydlená sídliště, ale rovněž na velká obchodní centra či různé 
kulturní a společenské akce, kde se mohou ztratit v davu lidí i aut. 

Překvapivá není ani informace, jaká značka auta se v Česku krade nejčastěji. 
„Jednoznačně to jsou škodovky a další vozy z dílen VW. Má je nejvíce lidí, jsou to 
velmi populární auta. Stále více se kradou tyto značky na náhradní díly, naopak 
v Česku ubývá krádeží na zakázky,“ řekl Právu viceprezident Asociace technických 
bezpečnostních služeb Grémium Alarm Jiří Dufek. 

Nárůst odcizených aut kvůli náhradním dílům vysvětluje tím, že zatímco celé 
nové vozy kvůli ekonomické krizi rok od roku výrazně zlevňují, u náhradních dílů to 
neplatí. „Nejsofistikovanější ochranou proti krádežím není paradoxně nějaké 
zabezpečení samotného auta, ale různé systémy jeho vyhledávání po krádeži, které 
jsou v autě skrytě instalovány a vysílají signál na pult centrální ochrany. Poté se 
rozeběhne v drtivé většině případů úspěšné pátrání,“ uvedl Dufek. 

Nejefektivnější je podle něho systém na bázi rádiové frekvence, kde je prý 
úspěšnost zpětného nálezu auta podle dosavadních zkušeností stoprocentní, 
úspěšnost více než sedmdesát procent dohledání ukradeného vozu mají i systémy 
využívající sítě GSM či GPS. 

„Nicméně u těchto systémů se objevil nový fenomén, kde už i zloději jsou 
velmi sofistikovaní a na krádeže aut začali používat rušičky GSM signálů, takže auto 
z obrazovky úplně zmizí,“ dodal Dufek. 

Další informace o projektu „Rok zabezpečení vozidel,“ který byl právě 
ukončen, najdete http://www.policie.cz/clanek/rok-zabezpeceni-vozidel.aspx 
Zdroj: www.novinky.cz, Radim Vaculík, Právo , 14. 10. 2011 
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Lidé víc chrání svůj majetek, počet vloupání klesl 
 

Policie eviduje za letošní rok o stovky případů méně vloupání do domů, bytů 
či chat. Nejvýraznější změna k lepšímu, a tudíž i největší zaznamenaný pokles, se 
ale týká vykrádání aut. Policie si to vysvětluje tak, že lidé jsou vůči svému majetku 
zodpovědnější a investují více peněz do jeho ochrany. 

Podle mluvčí policejního prezidia Pavly Kopecké si majitelé aut zjevně dávají 
větší pozor na to, aby ve vozech nenechávali cennosti, peníze či elektroniku. Rovněž 
si do nich zabudovávají stále lepší bezpečnostní systémy. 

„Co se týká krádeží věcí z osobních automobilů, jde o významný pokles téměř 
devatenácti procent oproti loňskému roku. Je to tím, že už není tak jednoduché rozbít 
okénko a něco z auta sebrat, skoro každé už má nějaký alarm,“ podotkla Kopecká. 

Celkem letos musela policie ŘEŠIT O VÍCE NEŽ pět tisíc případů vloupání do aut 
méně než loni, kdy majitelé nahlásili téměř 41 tisíc vykradených vozů. 

Porovnání počtu vloupání loni a letos 

Trestný čin 2010 2011 rozdíl 

krádeže věcí i součástek aut 40944 35635 -5309 

krádeže vozidel 10420 9835 -585 

vloupání do bytů 3973 3642 -331 

vloupání do domů 4466 4321 -145 

vloupání do chat 4367 3988 -379 

 
Zloději však více než osobní věci kradou doplňky nebo součástky motorových 

vozidel, například airbagy, benzín, navigace, autorádia či pneumatiky. Nejvíce 
ohrožení jsou v tomto ohledu majitelé aut v Praze a v Moravskoslezském kraji. 

 
Nálepky vylekaly zapomnětlivce 
 

Kopecká míní, že se na pozitivních číslech odrazilo i několik preventivních 
policejních projektů. „Měli jsme i akci, kdy policisté lepili na auta samolepky                      
s rozbitým okénkem, aby jejich majitele upozornili, že si ve voze nechali třeba 
doklady, peněženku, fotoaparát či telefon, tedy věci, kvůli kterým by se do auta zloděj 
mohl vloupat,“ uvedla mluvčí. 

Lapkové se letos v ČR činili méně než loni i při krádežích samotných aut. Těch 
zmizelo skoro o šest stovek méně, což je pokles téměř o šest procent. „I na tom se 
projevilo lepší zabezpečení aut,“ myslí si Kopecká. Skoro třetina ze všech 
odcizených vozů se ztratila jejich majitelům v Praze, i tak jich bylo v metropoli 
ukradeno o patnáct procent (o 600) méně než loni. 
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Stejně tak si podle Kopecké lidé více chrání své nemovitosti. „Výrazně méně 

se letos vykrádají byty i chaty, u obou kategorií jde o pokles o více než osm procent 
případů,“ poznamenala mluvčí. 

Nejvíce si na vykradení svých bytů mohou nadále stěžovat obyvatelé Prahy, 
kde policie řešila skoro polovinu (přes 43 procent) ze všech bytových vloupání. 
Naopak o své věci se zase nejčastěji musejí bát chataři ze Středočeského kraje, kde 
policie řešila víc než čtvrtinu ze všech zaznamenaných případů v ČR. 

 
 

Zdroj: www.novinky.cz, Radim Vaculík, Právo , 28. prosince 2012 
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Čtečky v bankomatech připravily lidi o peníze, 

policie dopadla dva gangy 
 

Policie dopadla dvě na sobě nezávislé skupiny, které na bankomaty v Praze 
instalovaly čtecí zařízení. Několik desítek lidí přišlo o tisíce korun, které někdo vybral 
v USA. Větším škodám zabránily banky, které klientům, kterým hrozilo, že přijdou o 
peníze, preventivně zablokovaly platební karty. O případu informovala Česká 
televize. 

Takzvaný skimming odhalilo několik bank. Televizi to potvrdili mluvčí České 
spořitelny, ČSOB a Poštovní spořitelny a Komerční banky. 

Okradeny byly podle ČT nejméně desítky lidí. Některé klienty banky varovaly 
včas a nebylo prý potřeba kartu zablokovat - stačilo si rychle změnit PIN kód. Policie 
přesný počet okradených lidí a napadených bankomatů zatím nezveřejnila. 

Pachatelé skimmingu, který je jedním z nejčastějších způsobů zneužití 
platebních karet, používají čím dál tím sofistikovanější metody. Nestačí už zakrýt 
klávesnici rukou, protože i pod ní je zařízení, které data posílá do vzdáleného 
počítače, kde se scházejí i údaje z karet, uvedla ČT. 
 
Zdroj: www.novinky.cz, 9. 11. 2011 
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Informace z krajů a měst: 
 

„Místo činu? Domov!“ 
 

Závažný zločin týrání svěřené osoby vyšetřují ostravští kriminalisté. Z útoků na 
děti byla obviněna jejich 42letá matka. Čtyři nezletilé děti ve věku od 16 do 6 let jsou 
nyní již v „bezpečí“ dětského domova. Věc začali policisté prověřovat na základě 
oznámení sociální pracovnice. V průběhu prověřování byly zjišťovány závažné 
skutečnosti. K protiprávnímu jednání docházelo zřejmě po dobu několika let, zhruba 
od roku 2007 do poloviny roku 2010 v Ostravě. Matka měla své děti nepřiměřeně 
trestat a psychicky je týrat. Děti měly být trestány opakovanými nepřiměřenými 
fyzickými tresty, běžné měly být bohužel i vulgární nadávky. Žena neměla mít 
pochopení pro potřeby dětí, neměla jim projevovat lásku, ba naopak, měla jim 
znemožňovat hrát si, například i tak, že hračky měla schovávat či je naopak umístit 
tak, aby je mohly pouze vidět a nesměly je užít ke hraní. Děti měla bít, následkem 
měly být hematomy a jiná zranění lehčího charakteru. Děti měly být táhány za vlasy, 
ale též měla žena na děti často křičet. K bití měla žena použít i tyč, vařečku, nebo je 
měla bít rukama tak, že jedno z dětí zůstalo ležet na zemi v bezvědomí, načež měla 
dítě na místě zanechat bez zájmu a pomoci. Dále měla žena poškodit mobilní telefon 
jednoho z dětí nebo ničit jeho oblečení, pokud je dostalo. Některým z dětí měla žena 
zakazovat například čtení s odůvodněním finanční náročnosti platby elektřiny, 
některé měly dle přehnaných nároků matky opakovaně uklízet a s provedeným 
úklidem neměla být žena spokojena, proto některé poškozené nutila opakovaně 
provést úklid.  

Doba léčení dvou starších dětí byla stanovena v rozmezí jednoho a dvou 
týdnů. Těžké příkoří a týrání však u dvou dětí vyvolalo syndrom psychicky týraných 
dětí. Žena byla obviněna ze zločinu týrání svěřené osoby a hrozí jí tak trest odnětí 
svobody od dvou do osmi let.  
Specifika prověřování trestné činnosti páchané na dětech 

Prověřování a vyšetřování této trestné činnosti je velmi náročné, neboť jde               
o latentní (skrytou) trestnou činnost, k útokům dochází většinou doma, a tak                       
i dokazování je velmi složité. Pokud se navíc stanou obětí děti, pak se jim specialisté 
věnují ve speciálních výslechových místnostech, kde je možné provést výslech                 
a rovnou ho dokumentovat pomocí techniky. Dítě je navíc v tzv. domácím prostředí 
(tedy nikoliv na služebně policie) a v místnosti je pouze kriminalista (většinou 
kriminalistka) a psycholog. Další úkonu zúčastněné osoby (například obhájci, státní 
zástupce či soudce) se nacházejí v jiné místnosti a dítě tak není rozptylováno či 
traumatizováno. Navíc lze informace, zadokumentované prostřednictvím techniky, 
opakovaně předložit například u soudu a dítě již není traumatizováno opakovanými 
výslechy. Speciálních výslechových místností je možné využít i k realizaci výslechů 
dospělých osob, například u případů domácího násilí a týraných žen či seniorů.  
Letošní novinky pro děti 

Práci s dětskými svědky věnují zvýšenou pozornost ostravští policisté již 
několik let. V loňském roce začali jako první v republice používat k překonání 
komunikačních bariér také hraček, například plyšových, leopard v pyžamku tak 
dostal jméno Daník (domácí násilí). V rámci letošní kampaně „Místo činu? Domov!!!“ 
jsme realizovali množství novinek, na místě je zmínit novou edici pro děti „Místo 
bezpečí? Domov!!!“ Nová dětská edice zahrnuje celou řadu hraček pro děti  
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v jednotném designu, který dala tiskovinám právě dětská stolní hra s názvem „Místo 
bezpečí? Domov!!!“ Řadu tvoří pexeso, omalovánky a dětská stolní hra. Na hrací 
ploše může dítě strávit „šťastný“ den, hra nenásilnou formou připomíná i základní 
zásady bezpečného chování (například - měl jsi cyklopřilbu, házíš ještě jednou, 
nesahal jsi na zápalky, postup o tři políčka, šel jsi přes přechod pro chodce, postup  
o pět políček…). Pro nejmenší přibyl k plyšovému Daníkovi kamarád Tomík - plyšové 
slůně. Jde o multifunkční hračku, se kterou si dítě nejen pohraje, ale v případě 
krizového ubytování je reálné ji využít i jako přikrývku, neboť součástí slůněte je 
deka. 

Hračky jsou využívány také v době, kdy je nutné konat úkony trestního řízení 
s matkou a čas dětí je potřeba nějakým způsobem vyplnit. Možná je vhodné opět 
zopakovat, že vyšetřování předmětné trestné činnosti – týrání, se v Ostravě věnují 
zkušení specialisté – kriminalisté Městského ředitelství policie Ostrava. 
 
Osoby ohrožené 
 

Byť jsou děti skupinou ohrožených osob, kterým věnujeme maximální 
pozornost, nezapomněli jsme letos ani na další ohrožené osoby. Novinkou kampaně 
„Místo činu? Domov!!!“ jsou tzv. kapesní kalendáříky se základními informacemi, kde 
mohou osoby ohrožené nalézt pomoc (poradenská místa ostravské policie                          
a intervenční centrum). Kapesní formát pak umožňuje mít informace stále při sobě. 
Totožná fakta nesou i nástěnné kalendáře pro rok 2012, které domácí násilí 
prezentují i sérií fotografií, zhotovenou speciálně pro letošní kampaň. Byly dotisknuty 
i informační letáky a brožury, vzniklé v loňském roce. Uvedené tiskoviny byly 
bezezbytku distribuovány a vzhledem ke značnému zájmu veřejnosti opět pořízeny.  

Letos navíc v rámci kampaně vznikly nové obrazové i zvukové spoty. 
Fotografie pořízené přímo pro kampaň jsou doplněny věcně autentickými zvukovými 
spoty, nutno dodat, že velmi emotivními. Cílem je stejně jako v loňském roce 
informovat veřejnost o problému, nabídnout možnosti řešení a informace 
k poradenství. Pokud se nám podaří přimět k rozhodnutí vystoupit ze začarovaného 
kruhu domácího násilí byť jedinou oběť, pak můžeme konstatovat, že jsme byli 
úspěšní…. 
 
 
por. Bc. Gabriela Holčáková, komisař 
PIS P ČR Ostrava 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.mvcr.cz/�


                                                                                                                                                                  25                                                                                                                                                                                                                                                                      

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ 
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34 
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803 

e-mail: media@mvcr.cz, http://www.mvcr.cz 
 

 
Plzeň ocenila záchranáře, hasiče a policisty za záchrany životů 

 
Záchranu muže, který na tramvajové zastávce prodělal infarkt, pomoc 

zraněnému fotbalovému fanouškovi, jenž upadl do bezvědomí, vynesení ženy                     
a dítěte z hořícího bytu, zvládnutí porodů mimo nemocnici a další mimořádné skutky 
profesionálních záchranářů ocenil plzeňský primátor Martin Baxa.  

Za záchranu lidských životů odměnil dvacítku hasičů, zdravotníků, policistů                    
a městských strážníků. Oceňování se v Plzni konalo potřetí.  

Dar a pamětní plaketu si vysloužila čtveřice hasičů, kteří v květnu jako první 
přijeli k havárii nákladního auta s tlakovými lahvemi na dálnici D5 u tunelu Valík. 
Zasloužili se o to, že při vážné nehodě a následném požáru nikdo neutrpěl zranění.  

Zdravou holčičku pomohla přivést na svět v srpnu mladá záchranářka 
Veronika Jindrová, která s kolegou Jindřichem Fialou vyjela do jednoho bytu k rodící 
ženě. I když ocenění pomohli řadě lidí zachránit život, zpětného poděkování nebo 
uznání se jim od zachráněných většinou nedostane. 
 
 
Zdroj: ČTK, 13.12.2011 
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Policie v Hodoníně nacvičovala dopadení nebezpečných pachatelů  
 

Desítky policistů, hasičů a záchranářů se dnes zapojily do cvičení, jehož 
námětem bylo zadržení prchající dvojice nebezpečných pachatelů.  

Muži se před strážci zákona pokusili uplavat v řece Moravě. Zadrženi byli                
s využitím člunu. Do akce se zapojili pracovníci integrovaného záchranného systému 
z Hodonínska a jejich slovenští kolegové, řekla ČTK mluvčí jihomoravské policie 
Petra Vedrová.  

Dnešní cvičení bylo především testem kontaktního pracoviště integrovaného 
záchranného systému v Hodoníně, které koordinuje činnost záchranářů na moravské 
i slovenské straně hranic. Činnost zahájilo teprve letos v srpnu. Jde o jediné 
pracoviště svého druhu na moravsko-slovenském pomezí. V Česku je těchto 
pracovišť celkem šest; po dvou na hranicích s Německem a Polskem, jedno působí 
na hranicích s Rakouskem. 
 
 
Zdroj: ČTK, 3.11.2011 
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Vybrali jsme pro vás – z domova:  
 

ČR i SR chtějí zavést ochranu pro oznamovatele trestních činů 
 

Česko i Slovensko plánují zavést ochranu pro lidi, kteří oznámí trestný čin 
včetně korupce. Vyplývá to z prohlášení vicepremiérky české vlády Karolíny Peake 
(VV) a slovenského ministra vnitra Daniela Lipšice po jednání v Bratislavě.  

Slovensko ale do předčasných voleb příslušný zákon přijmout nestihne. „Je to 
zákon, jehož cílem je, aby ti, kteří spolupracují a oznamují korupční a jiné trestné 
jednání, byli chráněni a ne postihováni,“ uvedl Lipšic. Upozornil, že v zemi se 
vyskytlo několik případů, kdy za oznámení trestného činu byli občané nakonec 
potrestáni například v práci. Známý je například případ advokátky, které kvůli 
spolupráci s policií hrozilo nucené ukončení právnické profese.  

Právě chystaným slovenským právním předpisem se hodlá inspirovat i Peake. 
“Já si odtud vezu návrh zákona o whistleblowingu (oznamování trestné činnosti), 
protože to je jeden z mála zákonů, které budu moci z pozice místopředsedkyně vlády 
předkládat přímo já,“ řekla Peake.            

Také Česko se podle ní potýká s nedostatečnou ochranou lidí, jež oznámí 
trestné činy. Návrh slovenského zákona předpokládá, že oznamovatel korupce by 
měl vedle pracovněprávní ochrany získat také část peněz, které se podaří 
překažením trestného činu zachránit. Lipnic počítá s odměnou ve výši asi deset 
procent. O materiálu bude ale podle něj rozhodovat už nový parlament, který vzejde 
z březnových voleb. 

 
 

Zdroj: ČTK,  7.11.2011 
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Sněmovna podpořila novelu zavádějící dohodu o vině a trestu 

 
Sněmovna v prvním kole podpořila vládní novelu trestního řádu, která zavádí 

možnost dohody o vině a trestu mezi státním zástupcem a obviněným. Novela má 
také rozšířit využití takzvaného institutu spolupracujícího obviněného, který pomůže 
policistům rozkrýt organizovaný zločin nebo korupční jednání výměnou za snížení 
trestu nebo beztrestnost. Před dalším schvalováním bude novelu projednávat 
sněmovní ústavně právní výbor.  

Cílem dohody o vině a trestu je zrychlit trestní soudní řízení při splnění 
zákonných podmínek a zejména ulehčit soudům, řekl poslancům ministr 
spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS). Novinka počítá s tím, že pokud se obviněný dozná, 
žalobce mu může navrhnout přiměřený trest, případně ochranné opatření a také 
rozsah a podobu náhrady způsobené škody. Dohodu by pak schvaloval soud bez 
nařízení hlavního líčení, potvrdit by ji ale nemusel. Proti tomuto rozhodnutí soudu by 
nebylo možné odvolání. Sjednat dohodu bude možné pouze v případě, že se 
pachatel přizná. Zároveň bude jeho vina podložena provedenými důkazy a výslechy. 
Při jednání o dohodě pak bude muset mít obviněný advokáta. Soud také před 
rozhodnutím musí stíhaného vyslechnout a zjistit, zda dokumentu rozumí a zda se 
přiznal dobrovolně.  

Novela má od poloviny příštího roku zavést to, že spolupracujícími obviněnými 
se budou moci stát lidé, kteří pomohou k odhalení jakéhokoliv organizovaného 
zločinu, nejen závažného. Zároveň se ale má přísněji posuzovat to, zda skutečně 
přispěli k odkrytí struktury skupiny. Soudci budou mít napříště povinnost ukládat 
spolupracujícím obviněným tresty pod dolní hranicí sazby nebo od potrestání upustit. 
 
 
 
Zdroj: ČTK,  9.12.2011 
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Chránění svědci si asi svou novou identitu budou moci nechat 

 
Chránění svědci si pravděpodobně budou moci ponechat od příštího roku 

svou novou identitu i poté, co skončí jejich ochranný režim. Počítá s tím vládní 
novela zákona o zvláštní ochraně svědka, kterou hladce a beze změn schválil Senát. 
Normu nyní dostane k podpisu prezident. 

 Trvale změněnou identitu by měli mít podle novely zejména lidé, kteří zruší 
souhlas s poskytováním ochrany, a přitom jim dál hrozí nebezpečí. Má jít i o případy, 
kdy člověk pod krycí identitou uzavřel manželství nebo zplodil děti.  

Novela rovněž upravuje používání krycích dokladů nebo vyplácení důchodů 
lidem s více identitami. Pro posouzení případů, kdy chráněnému člověku vznikne 
nárok na důchod, je nutné zajistit spojení identit tak, aby bylo možné správně 
rozhodnout o splnění podmínek pro přiznání některého z důchodů. Mělo by se tím 
zabývat specializované oddělení sociálního zabezpečení na ministerstvu vnitra. 

 
 

Zdroj: ČTK, 26.10.2011 
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Justice v Česku se zneužívá k házení špíny na druhé, tvrdí soudce 
 

  Trestní právo a justice v Česku se stále více zneužívá k očernění, tedy 
účelové kriminalizaci nepohodlných protivníků v politice, v rodinných sporech o děti,  
v podnikání a nově i zdravotnictví. Na právní konferenci o kriminalizaci coby 
fenoménu v naší společnosti, která se konala v Praze, to prohlásil před asi pěti 
desítkami soudců, advokátů a právníků předseda Městského soudu v Praze Jan 
Sváček. 
 „Někdy mám pocit, že pojem demokracie je politickými protivníky zaměňován 
za zneužívání kriminalizace, tedy účelové podávání nejrůznějších trestních 
oznámení, které sice většinou skončí v přípravné fázi, ale řeší jakési dlouhodobě 
připravované cíle,“ uvedl Sváček. 
 
Advokáti navádějí rozvádějící se matky, aby křivě obviňovaly otce ze 
zneužívání dětí 
 Zároveň zdůraznil, že kriminalizace je prostřednictvím trestního zákoníku 
zneužívána rovněž hojně při rozvodech a manželských rozporech. „Advokát 
například matce poradí, aby třeba otce obvinila z toho, že zneužívá jejich dceru,“ 
dodal konkrétně Sváček. 
 Tím podle něho matka získá ve sporu potřebné body, i když se jedná o zcela 
vykonstruované obvinění, a to už jen tím, že se spor o děti následně značně 
protáhne. 
Účelové žaloby na lékaře a podnikatele 
 Relativně novým fenoménem, který zde před deseti lety ještě nebyl, je podle 
soudce Sváčka zneužívání kriminalizace v lékařské péči. 
          „Dříve to byly spory o to, že lékař třeba uřízl zdravou nohu, ale dnes se 
setkáváme s tím, že pacienti žalují lékaře i proto, že doba rehabilitace je delší, než 
pan doktor sliboval. Je otázka, jak se v tomto bude lékařům pracovat, a jak budou 
ochotni se pouštět do riskantnějších zákroků,“ dodal Sváček. 
           Připomněl, že ve své praxi vidí, že ve velkém se zneužívá kriminalizace                
v podnikání, a to třeba tím, že už jen v přípravném řízení, po podání trestního 
oznámení, získá jedna strana o druhé údaje, které potřebovala, a pak stejně iniciuje 
zastavení věci. 
Státní zastupitelství si ulehčuje práci, když to nechává prohánět soudem 
            Sváček se za zjevného souhlasu i dalších soudců pustil v této věci i do 
státního zastupitelství. To podle něho mnohdy ve skutečnosti neodůvodněně podává 
žaloby podle zavedené, ale špatné poučky „prožeňme to soudem“. 
          „Pro státního zástupce je jednoduší podat žalobu k soudu než nadřízeným 
zdůvodňovat, proč byla věc zastavena,“ míní Sváček. 
Obhájci ex offo vydělávají na vlekoucích se kauzách 
 Ke zbytečně zdlouhavým, zatěžujícím procesům podle něho přispívají                     
i obhájci ex offo. Zatímco by v mnoha případech mohli věc zastavit, odložit nebo 
narovnat, neučiní tak, protože je otázka, zda pro ně není lepší prohnat věc všemi 
soudními institucemi až třeba k Ústavnímu soudu nebo do Štrasburku, a to vzhledem 
k jejich paušálním odměnám. 
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           „Běda ale té zemi, která by připustila, aby ekonomické a jiné procesy nechala 
řídit přes trestní právo,“ uzavřel Sváček s tím, že zneužívání kriminalizace coby 
mocenského nástroje dovedl do maxima například ve 30. letech minulého století 
Adolf Hitler. 
Proč byl zrušen trest smrti? 
           Soudci a právníci se shodují, že kriminalizace jako taková je samozřejmě 
nutná, a to u zločinců, kteří třeba loupí či ubližují druhým, ale na druhou stranu je 
nutné jí bránit tam, kde se jedná jen o účelové zneužívání trestního zákoníku, coby 
například přípravy na pozdější civilní spor. 
          Jedna strana podá na druhou trestní oznámení, nechá protivníka lidově řečeno 
vyškvařit, pak oznámení stáhne a už vede kauzu po občansko-právní linii, tedy                    
v civilním sporu, ovšem s využitím informací získaných během doby, kdy byla 
záležitost v trestní rovině. 
          Právnickou konferenci o kriminalizaci překvapivě bez obalu otevřel ředitel 
Ústavu státu a práva Akademie věd ČR Jan Bárta, a to kontroverzní otázkou trestu 
smrti. Prohlásil, že nechápe, proč byl zrušen trest smrti, protože pak u závažných 
činů, jako jsou vraždy, už postrádá smysl stupnice dalších trestů. Do pléna se zcela 
otevřeně zamýšlel nad tím, zda je v pořádku, že když někdo ukradne peníze, 
dostane osm let, a ten „kdo zabije a sní tři děti jen patnáct“. „Já tomu nerozumím,“ 
ukončil své vystoupení předseda Ústavu státu a práva Jan Bárta. 

 
 
Zdroj: www.novinky.cz, Jindřich Ginter, Právo  
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Koncert Chinaski dětem přinesl Lince bezpečí 7 403 656 Kč! 
 

III. Benefiční koncert Linky bezpečí aneb Chinaski dětem, který v přímém 
přenosu ze Zrcadlové kaple pražského Klementina přenášela v pátek 28. 10. 2011 
Česká televize a Dvojka českého rozhlasu, vynesl celkem 7 403 656 Kč. 

Role hostitele a průvodce večera se tentokrát ujal Michal Malátný, který 
společně s Klárou Vytiskovou celý koncert také moderoval a přivítal na pódiu, kromě 
Ewy Farne a Petra Maláska, i slovenskou skupinu No Name. 

„Každý z nás někdy potřebuje svou linku bezpečí a víme také, jak je důležité 
mít kolem sebe přátele, kteří nás ochotně vyslechnou a poradí. Proto jsme se             
s kapelou rozhodli podpořit Linku bezpečí. A to nejen tím, že budeme hrát na 
benefičním koncertu, ale zároveň jsme se stali i jejími patrony,“ říká Michal Malátný, 
frontman skupiny Chinaski, která byla hlavní hvězdou večera.  

Sdružení Linka bezpečí (SLB), které provozuje Linku bezpečí 116 111, je 
nestátní neziskovou organizací. Přes 70% rozpočtu závisí na příspěvcích od 
individuálních dárců či soukromých firem. Významnou roli tu samozřejmě hrají                   
i generální partneři Linky bezpečí – Nadace O2 a ERA od Poštovní spořitelny, kteří 
právě na benefičním koncertu předali do rukou ředitelky SLB Dariny Rössl šeky se 
svými finančními příspěvky.  

„Jsme s Linkou již 17let, což je pomalu jedno dětství, které se uzavírá. Pokud 
hovory, které díky nám děti nemusely hradit, některým z nich zpříjemnily dětství nebo 
je posunuly jiným směrem, pak to stálo za to,“ zhodnotila dlouholetou spolupráci 
ředitelka pro korporátní komunikaci společnosti Telefonica Czech Republic                        
a předsedkyně správní rady Nadace O2, paní Dana Dvořáková. Částka od Nadace 
O2 je na rok 2012 pro Linku bezpečí 3 500 000 Kč.  

„Bezpečí dětí je pro nás velké téma a uvědomujeme si jeho závažnost. Proto 
jsem velmi rád, že můžeme pomoci dobré věci, která si to zaslouží a vzít tak na sebe 
alespoň malý díl odpovědnosti za tento problém,“ uvedl výkonný ředitel podpory 
obchodu Poštovní spořitelny pan Jiří Zahálka. Společnost ERA od Poštovní 
spořitelny přispěla na provoz Linky bezpečí částkou 2 200 000 Kč. 

Významným dílem přispěl i nový partner Linky bezpečí, společnost Import 
Volkswagen Group, která věnovala Lince bezpečí klíč od nového automobilu značky 
VW a šek v hodnotě 1 000 000 Kč. „Linka bezpečí pomáhá. Každý z nás určitě někdy 
potřeboval pomoc a my jsme rádi, že takto můžeme společně s Linkou bezpečí 
pomáhat dětem,“ řekl Petr Janeba, vedoucí divize Volkswagen. 

III. Benefiční koncert LB zároveň odstartoval i nový fundraisingový projekt 
Linky bezpečí, který nese název „2100“ a jehož prvním individuálním dárcem se stal 
právě Michal Malátný. Dalšími dárci, kteří se rozhodli přispět, jsou společnosti OREA 
Hotels, Laserové centrum Anděl, společnost EMCO a firma COFET. Celkem se 
vybralo 252 000 Kč. Prostřednictvím DMS se od diváků a posluchačů koncertu 
vybralo celkem 451 656 Kč. 

„Denně se na nás obrací stovky dětí o pomoc. Chtěla bych poděkovat všem, 
kteří nás podpořili a podporují. Problémy dětí se týkají nás všech a každý příspěvek 
je pro nás důležitý. Nedovedu si představit, že by tu Linka bezpečí najednou nebyla        
z finančních důvodů,“ shrnula ředitelka SLB Darina Rössl.  
Kontakty: Lenka Mia Lukáčová, vedoucí odd. komunikace, mobil: 602 387 534  
l.lukacova@linkabezpeci.cz, Darina Rössl, d.rossl@linkabezpeci.c 
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Sdružení Linka bezpečí vydalo novou publikaci 
s názvem Rodiče, děti a jejich problémy 

 
Jedná se již o čtvrtou odbornou publikaci, vydanou v SLB, která představuje 

hlavní témata a okruhy problémů, s nimiž se volající obracejí na odborné služby SLB.  
Zatímco v předchozích publikacích se jednalo zejména o problematiku volání dětí                     
a dospívajících na Linku bezpečí, v případě této nové publikace se vycházelo 
především z hovorů dospělých na Rodičovskou linku. 

V šesti kapitolách popisují odborníci nejčastější témata, která se diskutují na 
Rodičovské lince.  V úvodu jsou přehledně popsány aspekty vývoje českých rodin 
za uplynulých 20 let a to z pohledu sociologického i psychologického. V další části 
publikace jsou charakterizovány problémy týkající se rozvodu v rodině, 
porozvodové péče, krizových situací v rodinách s dospívajícími dětmi. Poslední 
kapitola se zabývá problematikou umírání a smrti v dnešní rodině. 

Odborné texty jsou doplněny relevantními statistikami z Rodičovské linky za 
období posledních tří let a ilustrativními příběhy. Na Rodičovskou linku se za dobu 
jejího desetiletého fungování dovolalo přes 4,5 tisíce klientů.  

Kniha je určena jak rodičům, tak učitelům, výchovným pracovníkům a všem, 
jimž není lhostejný vývoj dětí. Publikace slouží jako forma prevence sociálně 
patologických jevů ve společnosti.  Finančně ji podpořilo MŠMT. Z textů je možné 
citovat, avšak pouze s použitím zdroje.  

Publikace je rovněž ke stažení zdarma ve formátu pdf na webových stránkách 
SLB v sekci časopisy a publikace na adrese: 
http://www.linkabezpeci.cz/webmagazine/kategorie.asp?idk=239 
 
 
Za SLB: 
 
Ing. Darina Rössl                                                Ing. Renáta Vargová  
ředitelka SLB                                                       vedoucí projektu 
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Tiskové prohlášení proFem o.p.s. 
k 25. listopadu 2011 - Mezinárodnímu dni boje proti násilí na ženách  

a 
Kulatému stolu s názvem „V ČR se domácí násilí (ne-)-řeší!? 

(22. 11. 2011 v Rakouském kulturním fóru v Praze, Jungmannovo nám. 18, Praha 1) 
 

25. listopad 2011 je každoročně a již od roku 1999 připomínán jako 
Mezinárodní den boje proti násilí na ženách. V prosinci 1993 byla valným 
shromážděním OSN schválena Deklarace o odstranění násilí páchaného na ženách. 
V záři 1995 byla přijata Pekingská deklarace na 4. světové konferenci o ženách, ve 
které se uvádí, že „násilí páchané na ženách brání ženám využívat lidská práva                
a svobody, porušuje tato práva, nebo je anuluje.“ Rezoluce Valného shromáždění 
OSN 61/143(2006) o zesílení úsilí k odstranění veškerých forem násilí páchaného na 
ženách, která byla přijata konsensem, znovu potvrdila všechny mezinárodní závazky 
států, včetně povinnosti prosazovat a chránit všechna lidská práva a základní 
svobody žen a dívek a jednat ve snaze zabránit násilí, stíhat je a trestat jejich 
pachatele a rovněž poskytovat pomoc obětem, a potvrdila, že jakékoli nedodržení 
této povinnosti porušuje lidská práva a základní svobody žen a dívek nebo 
znemožňuje jejich výkon. 

K domácímu násilí dochází mezi blízkými osobami v jejich soukromí, a to ve 
formě fyzické, psychické, sexuální a ekonomické. Ze statistických údajů z celého 
světa vyplývá, že nejčastějšími oběťmi domácího násilí bývají ženy a pachateli muži. 
Zvyšuje se počet týraných seniorů. Děti jsou mnohdy nechtěnými svědky násilí 
vyskytujícího se v rodině, přičemž si tyto negativní vzorce chování v rodině odnášejí 
do budoucího života. Česká republika se po svém vstupu do EU přihlásila k potírání 
tohoto fenoménu dotýkajícího se porušování lidských práv. Došlo k výrazným 
změnám v zákonodárství a v dubnu t.r. byl vládou ČR konečně schválen Národní 
akční plán prevence domácího násilí (NAP). Tím se Česká republika zařadila mezi 
řadu zemí EU, které chtějí domácí násilí aktivně potírat a kterým je jasné, že to nelze 
pouze změnou legislativy1

Obecně prospěšná společnost proFem zabývající se již více než 15 let 
problematikou domácího násilí a násilí na ženách však vidí v realizaci záměrů NAPu 
a mimo něj určité nedostatky.  

. 

1) NAP byl sice vládou ČR odsouhlasen, ale současně odkázán do jednotlivých 
rezortů. Odsunutím problematiky domácího násilí do pozadí se jeví podřízení 
Rady vlády ČR pro rovné příležitosti žen a mužů, jejíž součástí je i Výbor pro 
prevenci domácího násilí, Ministerstvu práce a sociálních věcí namísto Úřadu 
vlády, a to na základě Dodatku ke koaliční smlouvě ze dne 30. června 2011. 
Pokud má Rada pro rovné příležitosti žen a mužů zůstat poradním orgánem 
vlády, jeví se toto přesunutí jako nekoncepční, nelogické až šikanózní.  

2) Problémy přímo ve znění NAPu:  
o Vláda vyňala z konečného znění na návrh Ministerstva spravedlnosti záměr 

bezplatné právní pomoci osobám postiženým domácím násilím. Jedním 
z argumentů byly práce na nových zákonech  o bezplatné právní pomoci 
obětem trestných činů a o obětech trestné činnosti. Oba zákony  zatím  

                                            
1 ČR dosud nepřistoupila k Úmluvě Rady Evropy proti násilí na ženách a domácímu násilí z dubna t.r., premiér Nečas v červnu 
t.r. to odůvodnil nutností nejdříve „sladit veškerou legislativu“. Ladí do dnešního dne. 
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nebyly schváleny v konečném znění ani Legislativní radou vlády a nelze proto 
zřejmě očekávat, že by mohly vstoupit v platnost v plánovaném termínu 
k 1.1.2013, spíše o rok později.  
o Do znění NAPu také nebyla zapracována jasná stanoviska k postupům 

v případech, že v násilném svazku žily děti. Názor neziskových společností 
pomáhajících osobám dotčeným domácím násilím, že násilníkům děti do 
rukou nepatří, není v NAPu ani v reálné (sociální, rodinné a trestně-právní) 
politice v ČR nikterak zohledněn.  

3) Je nutné si uvědomit, že problematika domácího násilí má i svou ekonomickou 
stránku. V ČR nebyla dosud provedena relevantní analýza ohledně těchto 
ekonomických dopadů na státní rozpočet. V Rakousku byla již v roce 2006 
provedena studie, na základě níž byly tyto náklady vyčísleny na 78 357.200,- 
EUR ročně.  

proFem o.p.s. se proto zasazuje: 

• za realizaci analýzy ekonomických dopadů i pro Českou republiku a nabízí vládě 
a ministerstvům spolupráci ve formě vlastní právě probíhající studie týkající se 
ekonomických dopadů domácího násilí v ČR, která je prováděna na základě 
grantu poskytnutého americkou neziskovou společností Vital Voices ve spolupráci 
se společností Avon; 

• za urychlené projednání nových zákonů o obětech trestní činnosti a především            
o bezplatné právní pomoci, přičemž je nutné jasné a konkrétní vyčlenění                          
a zohlednění osob dotčených domácím násilím; 

• za výrazný a jasný postoj společnosti vůči rodičům, kteří páchali násilí na druhém 
rodiči a jehož byly děti někdy i po léta svědky. 

 
za proFem o.p.s.    za projekt AdvoCats for Women – proFem 
Jitka Poláková    Kateřina Kuncová 
ředitelka     právnička projektu 
kontakt: 774 433 005   kontakt: 608 070 369 
 
Marie Lienau 
emerit. ředitelka 
kontakt: 605 844 863 
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Ženy v Česku se přestávají bát, 
nahlášených znásilnění je mnohem více 

 
            Čeští policisté letos museli výrazně častěji vyjíždět k obětem znásilnění. 
Případů tohoto brutálního zločinu přibylo ve srovnání s loňským rokem o hrozivých  
14 procent. Právu to řekla mluvčí policejního prezidia Pavla Kopecká. 

Celkem policisté v ČR v prvních deseti měsících roku řešili 570 případů 
znásilnění, zatímco loni ve stejném období o 70 méně. Toto zvýšení však podle 
Kopecké jednoznačně nesvědčí o tom, že by občané ČR byli letos většími násilníky 
než v minulých letech. 

„Je to dáno tím, že oběti těchto zločinů je hlásí mnohem více než v minulosti,   
i kvůli zavedení psychologické péče pro poškozené ze strany policie a rovněž díky 
spolupráci se sdružením Bílý kruh bezpečí, které se stará o oběti trestných činů,“ 
uvedla Kopecká. 

Ženy se podle ní dříve více styděly a bály se, že ve svém okolí získají jako 
oběti znásilnění nelichotivé stigma nebo toho, že při výpovědi na policii či u soudu 
budou muset opakovaně ono trauma prožívat. 
Obětí znásilnění je možná třikrát až čtyřikrát víc  

Ani čerstvá čísla však nejsou vypovídající. Některé studie prý odhadují, že 
obětí znásilnění je v Česku třikrát až čtyřikrát víc, ale zůstanou pro úřady skryté. 

Lidé žijící v Česku se však letos obecně dopouštěli výrazně více mravnostních 
deliktů, nejen samotného znásilnění. Podle Kopecké jde ze všech statistik trestné 
činnosti o nejvyšší nárůst, a to o víc než 17 procent. 

Velký podíl na tom mají občané Libereckého kraje, kde mravnostní kriminalita 
stoupla o téměř 72 procent. Avšak i v jiných krajích vyjma Plzeňského hlásí policisté 
vyšší počet těchto skutků, na Karlovarsku dokonce o 46 procent. 

Pod mravnostní kriminalitu přitom policie počítá jak znásilnění, tak třeba 
pohlavní zneužívání, dětskou pornografii či od loňska nově zavedený trestný čin 
sexuální nátlak. Toho se dopustí například ten, kdo zneužije svého nadřízeného 
postavení, aby si vynutil sex. Letos už policie zjistila 23 takových případů. 
Praha si polepšila, ale pořád vévodí statistice 

Letošní rok prozatím nepřinesl žádnou výraznou změnu v celkovém počtu 
všech zjištěných trestných činů. Je jich víc než 267 tisíc, což je asi o 1200 méně než 
loni. 

Kriminalita klesla například v Praze či Středočeském kraji, kde shodně ke 
konci října evidovali o tisíc trestných činů méně než loni. Naopak výrazně vzrostla 
v Moravskoslezském kraji, a to skoro o dva tisíce skutků, či v Ústeckém kraji, kde jich 
policisté řešili o osm stovek více. 

I přes pozitivní trend v podobě snížení trestných činů však Praha nadále 
vévodí s nejvyšší zločinností v Česku. Policisté v Praze letos museli řešit více než        
23 procent ze všech spáchaných trestných činů v naší zemi.Policie se však může 
přece jen pochlubit menším pozitivem. Podle údajů za prvních deset měsíců totiž 
kriminalisté objasnili o téměř 4000 skutků více než v roce 2010.                

Zdroj: www.novinky.cz, Radim Vaculík, Právo. 16. prosince 2011 
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Tisková zpráva „Stáří nám může dát víc“  
– sociální klip Diakonie ČCE opět ve vysílání ČT! 

 
Díky uzavřenému mediálnímu partnerství s naší veřejnoprávní televizí uvádí 

Diakonie ČCE opět ve vysílání ČT 1, 2, 24 hraný spot zaměřený proti diskriminaci 
starších lidí ve společnosti. Diváci tak mohou snímek na obrazovce České televize 
shlédnout ode dneška až do 4. prosince 2011. Na přípravě tohoto sociálního klipu, 
který je součástí dlouhodobé kampaně pod titulem OtevrenoSeniorum.cz, se podílela 
řada nepřehlédnutelných osobností: režisérka Nicole Volavka, Jan P. Muchow či pan 
Josef Somr, který propůjčil hlas závěrečnému poselství.  

 
Aktivní a spokojené stárnutí. Realita nebo fikce…  
 

Je náš dnešní postoj ke stáří vskutku nadobro odcizený? Dokážeme ještě 
starším lidem naslouchat a vycházet vstříc, jak by si zasloužili? Kampaň 
OtevrenoSeniorum.cz se snaží vyvolat diskusi nad nejčastěji tradovanými omyly, 
stereotypy a předsudky, jež si naše společnost vůči seniorům podržuje…  

Cílem kampaně, jež odstartovala v „předvečer“ Evropského roku seniorů 
2012, je důsledná změna pohledu veřejnosti na seniory. Zdravě kontroverzní ladění 
kampaně podporují i plakáty umístěné v tisku a v outdoorové reklamě na telefonních 
budkách. Kampaň zdůrazňuje, že stáří a stárnutí má svoji kvalitu a cenu a 
upozorňuje na fakt, že senioři jsou ve společnosti přehlíženi a podhodnoceni. Senioři 
představují zároveň nejpočetnější skupinu klientů, o něž Diakonie ČCE pečuje ve 
střediscích po celé republice.  

 
Je stáří tabu?! Zastavme narůstající projevy věkové diskriminace  

„Lidé, kterým je 55 roků a více, jako by neexistovali. Jen výjimečně se s nimi 
setkáte v médiích jinak než jako s kuriózními objekty bulvární senzace - oběťmi 
nehody, podvodu či zapomnění“, popisuje Ivan Peterka z agentury ProBono důvody, 
které vedly ke vzniku kampaně i tv spotu.  

Zdravě kontroverzní výroky krokové kampaně upozorňují na skutečnost 
podpořenou řadou současných sociologických (mediálních) studií, jež je na veřejnosti 
dosud málo reflektována. Kampaň je součástí přípravného programu Age Platform 
Europe pro Evropský rok seniorů 2012. Odborným garantem kampaně je Mgr. Lucie 
Vidovičová, PhD. (www.ageismus.cz).  

 
Proč právě senioři? Stáří nám může dát víc, než si myslíme  

Zaměření kampaně se nese v duchu jejího titulu. Chceme otevřít seniorům… 
Mysl lidí, přístup institucí i jednotlivců, veřejné i neveřejné prostory, zkrátka 
společnost. Tím, že otevíráme seniorům, otevíráme také sami sobě.  

Služby pro seniory tvoří podstatnou část práce Diakonie ČCE, která se stará 
ročně opakovaně zhruba o 4 000 seniorů v terénních, ambulantních i pobytových 
službách. DČCE dlouhodobě spolupracuje s Českou alzheimerovskou společností. 
 
Varovné skutečnosti  

Senioři jsou vůči mladším znevýhodněni, běžně označováni pejorativními 
výrazy (stařík, dědek), často vnímáni jako „pomalí, popletení, nemohoucí…“. Podle 
domácích průzkumů zažil téměř každý třetí občan starší 60 let a více než každý 

http://www.mvcr.cz/�
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druhý starší 70 let v nedávné době situaci, kdy se k němu někdo choval rozdílně jen 
z důvodu jeho vyššího věku. Ageismus se netýká jen nejstarších věkových ročníků. 
Jedním z typických příkladů je např. diskriminace starších pracovníků na trhu práce, 
za které jsou dnes považováni už i padesátníci nebo lidé nad 45 let!  

Médiím rádi v souvislosti s kampaní nabídneme tématické články, diskuse, 
rady a návody, sdělované odborníky z praxe, jak lze věkové diskriminaci v našem 
okolí předcházet.  

 
Několik tipů k zamyšlení z tzv. seniorského desatera (www.otevrenoseniorum.cz):  
 

Stárnutí je proces, nikoli stav. Neexistuje žádný přesně určený čas „stáří,“ 
starší lidé jsou řekněme jen „mladí lidé s více lety.“ Senioři neexistují. Lidé nad 60 - 
65 let, kterým jsme zvyklí běžně říkat senioři, jsou nadmíru různorodým seskupením 
lidí v naší společnosti! Stárnutí české populace není sociální problém. Věkové indexy 
mnoho neříkají o skutečné ekonomické závislosti jednotlivých složek populace. 
Stárnutí populace je historicky zcela ojedinělou záležitostí – cílem není společnost 
„pro staré,“ nýbrž společnost přátelská „pro každý věk.“ Senioři volí, pracují a 
nakupují. Starší lidé jsou velmi dobrými zákazníky a konzumenty různých služeb. 
Řada z nich je aktivních i po odchodu do důchodu. Na stáří se neumírá. I ve 
vysokém věku se zhruba 1/2 až 2/3 osob těší zcela uspokojivému zdraví.  

 
O nás. Diakonie ČCE.  
Více informací na www.diakonie.cz a www.otevrenoseniorum.cz  
DČCE je jednou z největších nestátních organizací zabývající se sociálními službami 
a občanskou pomocí. V loňském roce oslavila 20. výročí obnovené činnosti. 
Celorepublikově poskytuje sociální, zdravotní a vzdělávací služby – denně pomáhá 
tisícům klientů v nepříznivých životních situacích – od rané péče, pomoci rodinám s 
dětmi s postižením, přes provoz nízkoprahů, azylové domy, chráněné dílny, 
občanské poradny atp. až po seniorská zařízení či hospic pro umírající.  
DČCE poskytuje služby ve 41 střediscích a speciálních školách. Pracuje zde přes 
1500 zaměstnanců a 1000 dobrovolníků. DČCE nabízí 127 registrovaných sociálních 
služeb.  
Diakonie respektuje potřeby jednotlivců, podporuje rodinné prostředí se zachovanými 
vazbami, pomáhá všem bez ohledu na vyznání.  
Praha, 7. 11. 2011 
 
 
Kontakt – public relations  
Mgr. Vendula Kodetová, PR senior, m: 739 244 788, e: kodetova@diakonie.cz 
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Socialbot: Jak snadno lze z Facebooku získat soukromé informace 

 
Uživatelé na Facebooku často uvádějí své soukromé informace včetně 

bydliště, telefonního čísla a dalších detailů. Mnozí už jsou poučeni a soukromé 
informace zpřístupní pouze přátelům. Ovšem i mezi nimi může být hrozba, pokud 
každého ze svých přátel osobně neznají. Za přítelem se totiž může skrývat 
„socialbot,“ falešný uživatelský profil sbírající informace. O jeho účinném fungování 
informovali výzkumníci z vancouverské univerzity, na průzkum upozornilo BBC.  

Průzkum účinnosti socialbotů měl za cíl odhalit, nakolik jsou účinné ochranné 
nástroje Facebooku proti existenci falešných, strojově ovládaných účtů, dále pak 
ostražitost samotných uživatelů. Univerzitní výzkumníci proto vytvořili 102 socialbotů, 
tedy falešných účtů, které spravoval jeden „botmaster“ – řídící software zajišťující 
aktivitu svěřených socialbotů. Není to přitom nic náročného, program lze na černém 
trhu koupit za 29 dolarů.  

Vše fungovalo bezvadně, ovšem ze strany socialbotů. Krátce po svém 
vytvoření začali se svou umělou identitou navazovat přátelství s okolím. Botmaster 
se před kontrolními mechanismy maskoval tím, že každému socialbotu umožnil 
zažádat maximálně o 25 přátelství za den. Za osm týdnů bylo takto zažádáno                
o 8 570 přátelství, více než třetina (3055) uživatelů přitom žádost potvrdila.  

Díky navázaným přátelstvím se socialboty dostaly k datům „přátelům přátel“           
a získaly tak například 46 500 platných e-mailových adres a 14 500 poštovních 
adres, k tomu samozřejmě reálná jména, telefonní čísla a z profilových dat by se daly 
„vytáhnout“ i informace o zájmech či profesi každého uživatele. Takové informace 
mají nemalou cenu.  

Facebook se k výsledkům vyjádřil v tom smyslu, že je průzkum neetický                        
a nadhodnocený. Každopádně se opět ukazuje, že u používání sociálních sítí je 
dobré přemýšlet a chovat se jako v reálném životě – tzn. přátelit se jen s těmi, kterým 
důvěřujete. 

 
Zdroj: www.ekomail.cz, E 15 Magazín, 3. 11. 2011 
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TI: Vnímání korupce se v Česku dál zhoršuje, klesá i Slovensko 

 
V Česku se podle žebříčku organizace Transparency International (TI) opět 

zhoršilo vnímání korupce, a to třetím rokem po sobě. Mezi 183 státy, jež byly letos 
hodnoceny, Česká republika klesla na 57. místo z loňské 52. příčky. Vláda Petra 
Nečase si přitom vytkla boj s korupcí za jeden z hlavních cílů svého působení. 

Pohoršilo si i Slovensko, které je letos 66., přičemž loni bylo na 59. místě. 
V rámci Evropské unie i celé Evropy patří Česko se Slovenskem k nejhorším zemím 
vůbec, za nimi je fakticky už jen Itálie a balkánské státy. Ve světovém měřítku je 
Česko ve skupině států jako Seychely, Omán, Jordánsko nebo Namibie.  

Česko se v žebříčku hodnocení míry korupce v posledních letech propadá,               
i když se počet zahrnutých států postupně rozšiřuje. Žebříček je sestavován na 
základě výsledků průzkumů o 17 bodech, v nichž 13 nezávislých institucí hodnotí 
schopnost vládních úřadů potlačovat a postihovat korupci, účinnost protikorupčních 
opatření a také rozsah korupce v různých institucích a oblastech veřejné správy. 
 
 
Zdroj: ČTK, 1.12.2011 
 
 
 
 
TIC: Problém u boje s korupcí je i nedostatek osobní odpovědnosti  
 

Jedním z výrazných problémů při boji s korupcí v České republice je to, že 
politici či úředníci nemusejí skládat účty a nenesou osobní zodpovědnost za 
nedodržování svých úkolů. Na tiskové konferenci to dnes řekl Radim Bureš z české 
pobočky Transparency International (TIC) , jeden z autorů Studie národní integrity. 
Podle tohoto výzkumu nejsou klíčové instituce státu schopny odolávat korupci ani 
neplní svoji roli při jejím potlačování. 
 
 
Zdroj: ČTK, 8.12.2011 
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Vybrali jsme pro vás – ze zahraničí:  
 

Na 50 firem terčem kybernetického útoku, v podezření muž z Číny 
 

Nejméně 48 firem působících v oblasti chemie nebo obranných systémů se 
stalo obětí koordinovaného kybernetického útoku, který je spojován s mužem v Číně. 
Podle agentury Reuters to vyplývá ze sdělení bezpečnostní firmy Symantec Corp. 

Společnost postižené firmy blíže neupřesnila, uvedla ale, že jde o korporace, 
které vyrábí chemické sloučeniny a vyspělé materiály. Jejich počítače byly napadeny 
softwarem známým jako PoisonIvy, který se užívá ke krádežím informací jako jsou 
dokumenty o nových projektech, vzorcích nebo podrobnostech k výrobním 
procesům. 

Podstatná část zasažených počítačů se nacházela ve Spojených státech                
a Velké Británii. Je mezi nimi 29 firem, které vyrábějí vyspělé materiály používané              
v armádních vozidlech. Podle Symantecu byla důvodem útoku zřejmě průmyslová 
špionáž. Hackeři prý nejčastěji postupovali tak, že zjistili požadovaný dokument, 
zkopírovali ho a nahráli na vzdálený server. Společnost útok spojuje s mužem                      
v severní Číně, není ale schopna zjistit, zda byl jediným útočníkem, nebo zda hrál jen 
nějakou přímou nebo nepřímou roli. Zjištěno zatím ani není, zda jednal jménem 
jedné nebo několika stran.  

Podle Reuters jde o další v řadě úzce cílených kybernetických útoků, které 
jsou podle bezpečnostních odborníků zřejmě dílem hackerů podporovaných vládou. 
 
Zdroj: ČTK, 1.11.2011 
 

Za vykrádání e-mailů celebrit hrozí hackerovi 121 let vězení 
Americký hacker Christopher Chaney stane v úterý před soudem v Los 

Angeles. Za to, že vykrádal e-mailové schránky slavných osobností, mu hrozí až              
121 let.  

Chaney se vloupal do e-mailových schránek více než 50 celebrit. Mezi nimi 
byly například herečky Scarlett Johanssonová, Mila Kunisová nebo zpěvačka 
Christina Aguilerová. 

Vždy se naboural do schránky a nechal si přeposílat kopie zpráv na svůj 
vlastní účet. Dostal se tak k řadě osobních dokumentů celebrit včetně fotografií nebo 
citlivých informací. 

35letému hackerovi z Floridy hrozí podle vyšetřovatelů za neoprávněný 
přístup až 121 let vězení. Obviněný však trvá na tom, že je nevinný. 

Chaney byl zadržen v rámci zhruba rok trvající operace Hackerazzi, při níž se 
vyšetřovatelé zaměřili právě na nabourávání počítačů celebrit. Má na svědomí 
zhruba pět desítek e-mailových schránek slavných osobností. Na internet se 
například dostaly nahé snímky herečky Johanssonové. 

 
Zdroj: www.novinky.cz, val, 27. 12 2011  
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Bulharská policie rozbila internetovou síť dětské pornografie 

 
Bulharská policie rozbila síť dětské pornografie a při velkém zátahu v celé 

zemi pozatýkala 20 lidí ve věku od 20 do 40 let. Obvinila je, že po internetu šířili 
záběry se sexuálním zneužíváním a násilím na dětech ve věku od dvou do 11 let.  

Podle prvních odhadů vyšetřovatelů jsou na nosičích desítky terabytů 
videozáběrů, z nichž některé jsou až 50 minut dlouhé, s dětskou pornografií. Děti 
jsou na nich nuceny k pohlavním aktům.  

Podle bulharských zákonů hrozí za šíření dětské pornografie až tři roky 
vězení. Často však pachatelé vyváznou pouze s pokutou, poznamenala agentura 
AFP. 

 
 

Zdroj: ČTK, 26.10.2011 
 
 
 
 

Švédská policie osvobodila dívku drženou jako sexuální otrokyni 
 

Švédská policie osvobodila 14letou dívku, kterou 25letý duševně nemocný 
muž v Göteborgu přes rok zadržoval ve svém bytě jako sexuální otrokyni. Dívku 
prodal její otec žijící v Bělehradu pachatelově rodině, když ta došla k závěru, že stav 
nemocného mladíka se zlepší, pokud bude mít sexuální partnerku.  

Zadrženi byli tři muži a jedna žena, oznámila dnes švédská média s tím, že 
osvobození se uskutečnilo již 2. listopadu. Policie záležitost odmítla jakkoli 
komentovat s ohledem na pokračující vyšetřování. Podle deníku GT byla dívka v září 
2010 odvezena z Bělehradu do Stockholmu, kde za ni její otec dostal 1000 eur (asi 
25.500 Kč). Během svého věznění byla bita a znásilňována. Podle listu Expressen 
dívka v zajetí otěhotněla a potratila. 

 Prokuratura v Göteborgu nařídila zatčení čtyř osob ve věku od 25 do 59 let - 
otce dívky, duševně nemocného mladíka a jeho rodičů. Obviněni jsou z obchodu             
s lidmi, z omezování osobní svobody a znásilňování. Na celý případ bylo vyhlášeno 
přísné informační embargo. 
 
Zdroj: ČTK,  9.11.2011 
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Polská policie zničila gang obchodující s anaboliky 

 
Polská policie při doposud největší akci proti obchodníkům s anaboliky 

zadržela 23 lidí. Jsou mezi nimi i mistři a vicemistři světa v různých silových sportech. 
Policisté jim zabavili miliony kusů tabletek.  

O zátahu, který se konal v úterý na značné části polského území, informovalo 
policejní prezidium. Gang se v Polsku i v zahraničí zabýval nelegálním obchodem           
s farmaceutickými prostředky, které ovlivňují růst svalové hmoty a zvyšují výkonnost 
organismu. Za účast v organizované zločinecké skupině v Polsku hrozí pět let 
vězení. Někteří její členové jsou také podezřelí, že prali špinavé peníze, za což 
mohou jít za mříže až na osm let.  

Policisté při prohlídkách bytů, které si údajní obchodníci s anaboliky 
pronajímali, narazili na prostory pro balení těchto přípravků a na sklady. Zajistili také 
půl milionu zlotých (2,8 milionu korun) v hotovosti a několik luxusních aut. „Mezi 
zadrženými jsou osoby spojené v minulosti i v současnosti se silovými sporty, které 
se účastnily soutěží na státní i mezinárodní úrovni, kde dosáhly vynikajících 
výsledků, včetně titulů mistrů a vicemistrů světa,“ řekl dnes mluvčí polského 
policejního prezidia Mariusz Sokolowski.  

Po současné obří akci, které se zúčastnilo 250 mužů zákona, policie plánuje, 
že v souvislosti s tímto případem zadrží i další lidi. 

 

Zdroj: ČTK,  8.12.2011 

 
 

Čecha v Argentině zatkli za pašování skoro 250 živých zvířat, 
hrozí mu 10 let 

 
V Argentině byl začátkem prosince zatčen jednapadesátiletý český občan,             

v jehož zavazadle našli zaměstnanci letiště 247 živých zvířat, především plazů. Hrozí 
mu až deset let vězení. Podle agentury AFP to v pondělí uvedl místní tisk.  

Čech se pokusil odletět z Buenos Aires do Evropy s hlemýždi, ještěrkami, 
želvami, žábami a hady. Mezi nimi bylo několik chráněných jedovatých zmijí. Jejich 
uštknutí v Česku by podle argentinských odborníků bylo pro případné oběti asi 
osudné, protože Česko nemá potřebné protijedy. 

Muž byl zatčen 7. prosince a obviněn z pokusu o pašování. Byl poté propuštěn 
na kauci. Hrozí mu vězení v délce čtyři až deset let, napsala AFP. 
 
 
Zdroj: www.novinky.cz, ČTK, 26. 12. 2011  
 
 
 

http://www.mvcr.cz/�
http://www.novinky.cz/�
http://www.ctk.cz/�

	Expertní mise k posílení boje proti obchodu s lidmi za účelem nucené práce
	 a pracovního vykořisťování
	Informace z krajů a měst  
	Vybrali jsme pro vás – z domova
	ČR i SR chtějí zavést ochranu pro oznamovatele trestných činů  
	Sněmovna podpořila novelu zavádějící dohodu o vině a trestu
	Sdružení Linka bezpečí vydalo novou publikaci  
	Ministerstvo vnitra pořádalo konferenci o dobrovolnictví
	Čtvrtletní zpráva Ministerstva vnitra o extremismu
	Ministerstvo vnitra uspořádalo konferenci o stalkingu
	Expertní mise k posílení boje proti obchodu s lidmi
	za účelem nucené práce a pracovního vykořisťování
	Odborníci diskutovali o práci asistentů prevence kriminality
	Hasičský záchranný sbor má nového generálního ředitele
	Preventivně informační kampaň Policie ČR
	zaměřená na kapesní krádeže

	Obezřetnost se vyplatí. Mějte své věci neustále pod kontrolou!
	Kapsáři
	Dávejte si pozor na kapsáře a mějte své věci neustále pod kontrolou! Vyhnete se tak nepříjemným zjištěním, stresům a zbytečnému vyřizování spojeného s odcizením dokladů, platebních karet, mobilních telefonů apod.

	Situační prevence:
	Seminář Bezpečná lokalita – Bezpečné bydlení v Brně
	Nejčastější terč zlodějů aut: škodovka na sídlišti
	Hlavním cílem náhradní díly

	Lidé víc chrání svůj majetek, počet vloupání klesl
	Nálepky vylekaly zapomnětlivce

	Čtečky v bankomatech připravily lidi o peníze,
	policie dopadla dva gangy
	Justice v Česku se zneužívá k házení špíny na druhé, tvrdí soudce
	Advokáti navádějí rozvádějící se matky, aby křivě obviňovaly otce ze zneužívání dětí
	Účelové žaloby na lékaře a podnikatele
	Státní zastupitelství si ulehčuje práci, když to nechává prohánět soudem
	Obhájci ex offo vydělávají na vlekoucích se kauzách
	Proč byl zrušen trest smrti?
	Koncert Chinaski dětem přinesl Lince bezpečí 7 403 656 Kč!

	Ženy v Česku se přestávají bát,
	nahlášených znásilnění je mnohem více
	Obětí znásilnění je možná třikrát až čtyřikrát víc
	Praha si polepšila, ale pořád vévodí statistice


	Socialbot: Jak snadno lze z Facebooku získat soukromé informace
	Za vykrádání e-mailů celebrit hrozí hackerovi 121 let vězení
	Čecha v Argentině zatkli za pašování skoro 250 živých zvířat,
	hrozí mu 10 let


